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A Szovjetunió nem fenyegetőzött beavatkozással

Koszigin jegyzéket küldött Mixonhoz is
Állítólag figyelmeztette, hogy MIG-23 repülőgépeket küld Egyiptomnak, ha Izráel további 
Phantomokat kap ~~ A francia rádió rémhíre szerint Koszigin jegyzékei közvetlen katonai 

beavatkozást emlegetnek — Jeruzsálem és London cáfolja a fenyegetés hírét —
kiiliigy minisztérium tegnap megcáfolta ..az alaptalan jelenté- zik. Ki kell várni, hogy milyen Nasszer presztízse nem visel-

mernek menni az oro- | hét el további csapásokat.

A harmadik nemzedéknek is biztosítja 
a jogokat a hazatérési törvény módosítása

Vegyes házasságból származó gyermekek és 
unokáik teljes állampolgársági jogot nyernek 
Zsidónak számít a zsidó vagy áttért anyától 
gyerek — Ma kezdődik a Kneszetben a törvény- 

módosítás vitája

! '

A külügyminisztérium tegnap megcáfolta 
sokét, amelyek szerint a Szovjetunió közvetlen katonai beavatkozással 
fenyegetőzött, ha Izrael nem hagy fel az arab területek elleni repülő- 
tániadásokkal. Semmiféle ilyen figyelmeztetés nem érkezett Jeruzsá­
lembe” — mondták hivatalosan. A Szovjetunió londoni nagykövet- 
se"e és londoni hivatalos körök is megcáfolták a főként Párizsból 
eredő hírt. amely szerint a Szovjetunió közvetlen beaxatkozással fe­
nyegetőzött a Közelkelelen.

A hírek abból a tényből adód- 1 .
iák. hogy a Szovjetunió két nap­
pal ezelőtt jegyzékben fordult az.
Egyesült Államokhoz. Angliához 
es Franciaországhoz. A jegyzékek 
tartalmát nem közölték a nyil­
vánosságai de nyilvánvaló, hogy 
az elmérgesedett közelkeleti hely­
zetről van bennük szó. Mint le­
hetőséget vetik fel. hogy a 

Szovjetunió figyelmeztette az 
Egyesült Államokat, hogy fo- ;>w ,X
kozni kívánja a fegyverszállí­
tásait az arab államoknak, ha 
Xmerika folytatja Izráel ellá­

tását tmahbi Phantom gépek­
kel.
Washington (UPI. IFP. Reutert.

Ronald Ziegler, a Fehér Ház szó­
vivőié megerősítette, hogy Nívón 
elnök szombaton jegyzéket kapott 
Aiexej Koszigin szovjet miniszter- 
elnöktől a közelkeleti helyzettel 
kapcsolatban, A szóvivő csak azt 
mondotta még. hogy a jegyzék 
tanulmányozás tárgyát képezi és 
későbbi időpontban válaszolni 
fognak rá. Anatolij Dobrinyin 
szovjet nagykövet szombaton te­
lefonált Henry Kissingernek, az 
elnök biztonsági tanácsadójának, 
aki futárt küldött a szovjet nagy- 
követségre a jegyzék átvételére.
Ziegler közölte még. hogy az el­
nök megbeszélést folytatott a jegy 
zékről Henry Kissingerrel, vala­
mint William Rogers külügymi­
niszterrel.

Londonban a szovjet nagykö­
vetség szóvivője, aki megcáfolta 
a közvetlen beavatkozással való 
fenyegetés tényét, kijelentette, 
hogy Moszkv* véleménye szerint 
a közelkeleti helyzet komoly, de 
meg van a lehetőség a politikai

messze mernek menni az oro­
szok. Moszkvában tudják, hogy ) A Figaro rámutat arra, hogy 

j az Egyesült Államok. Izraellel va- i Izráel nagymértékben elérte céi- 
I ló szoros kapcsolata ellenére, ; ját és Nasszer uralma megrendült.
! nem hajlandó ..új Vietnámba” be- j Ezt ö maga is beismerte hétfői 
, lebonyolódni a Közelkelelen. A beszédében. Nem kell csodálkozni 
i Nyugat azonban világosan tud- j azon .hogy Moszkva különös fi- 
! ja. hogy a Szovjetunió minden j gyeimet szentel az egyiptomi poli- 
I áron biztosítani akarja Nasszer j tikai válságnak. Köztudott dolog, 
uralmát, aki nélkül összeomlik hogy a szovjet vezetők meg akar- 
a Földközi-tenger feletti uralom ják akadályozni a közelkeleti vál- 
álma. Úgy látszik. | ság további elmérgesedését. Ezen

a Szovjetunió azért avatkozott 
most be, mert felismerte, hogy

Példátlan botrány a „ki a zsidó” vitában

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó- eredeti szövegét a múlt héten csü | 
silójától). — Rendkívüli minisz- ‘ törtökön ugyancsak rendkívüli 
tertanács véglegesen leszögezte minisztertanács fogalmazta meg, i 
tegnap annak a törvényjavaslat- az azóta is folyó közéleti küzde- 
nak a szövegét, amelyet hétfőn lem során még további változá- 
kezd a Kneszet tárgyalni, s amely , sokat eszközöltek. Végülis a mind

össze két szakaszból álló indít­
vány, amely most már a Kneszet 
asztalán fekszik, egyértelmüleg 
leszögezi .hogy

a törvény értelmében az szá­
mit zsidónak, aki zsidó anyától 

született, vagy a zsidó hitre át-

Két egyiptomi repülőgép hadállásainkat támadta 
Kantarától északra

Senkisem sérült meg a támadás következtében — Harci 
repülőink másfél órán keresztül egyiptomi állásokat 

támadtak
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Két egyiptomi repülőgép teg- 12.30-kor a Szuezi-csatorna észa- 
nap délelőtt 11.30 órakor tárna- ; ki és déli körzetében, valamint a 
dást intézett hadállásaink ellen a j Szuezi-öböl északi térségében 
Szuezi-csatorna közelében. Kan- j egyiptomi katonai célpontokat tá- 
tarától északra. Az ellenséges gé- ; madtak. Valamennyi gépünk ép-

a hazatérési törvény formájában 
kerül a Ház elé, de lényegében 
véve a Binjámin Sálit kérésére ho 
zott Ítélet után felmerült ,.ki a 
zsidó” problémát zárja le törvény 
hozás! utón.

A törvényjavaslaton, amelynek

peg rakományuk kieresztése után, 
sietve menekültek vissza egyipto­
mi területre és nem okoztak sérü­
lést. Az egyik hadállásban köny- 
nyebb kárt okozott a két egyipto­

mi minden más hír csak találga- \ mi gép támadása, 
tás — írja a lap. Izraeli harci repülőgépek déli

ségben visszatért támaszpontjára. 
Az izráeli repülőtámadás körül­
belül másfél órát tartott és annak

tért és aki nem tagja inás hit- 
felekezetnek.

A javaslat szakasza körül még az 
utolsó pillanatig küzdelem folyt. 
A Mápám a minisztertanácson a 
javaslat ellen szavazott. De a 
Vallásos Nemzeti Párt is fenntar­
tásokkal élt a megfogalmazás el­
len, mert olyan szavakkal akarta 
a törvényszakaszt kiegésziteni, 
amelyek az áttérésnél hittörvény 
(halacha) szabályát alkalmazzák 
és ami gyakorlatilag elfogadhatat­
lanná tenné azokat az áttérési fo­
lyamatokat, amelyeket nem orto­
dox rabbi bonyolít le.

A törvényjavaslat másik sza­
kasza leszögezi .hogy a hazatérési 
törvény értelmében és az 1952 
évi állampolgársági törvény, va­
lamint minden olyan jogszabály 
szerint, amely oléknak jogot ad. 

valamennyi jog érvényben van 
a vegyesházaspárok közül a 
nem-zsidó félre nézve, vala­
mint a gyermekekre és a gyer­
mekek gyermekére 

A javaslatnak azt a részét, amely 
további nemzedékre, vagyis har­
madik generációra kiterjeszti a 
jogokat, a minisztertanácson a 
Mápám is megszavazta, annak 
hangoztatása mellett, hogy az 
egész törvényhozási eljárást mel­
lőzendőnek tartják.

Ugyanakkor azonban a javas­

tüzérségi és légelháritó 
bombáztunk.

SÁLOM KOKÉN A HÁZ EMELVÉNYÉN ÖSSZETEPTE 
SZEMÉLYAZONOSSÁGI IGAZOLVÁNYÁT

ALEXEJ KOSZIG1N 
meg akaja menteni Nasszert

ezelőtt közvetlenül telefonon is 
felhívta Nixont. ezt a hírt azon­
ban más forrásból nem erősítik 
meg.

Viharos szócsatározások után 73 szavazat 
ellenében elvetették a Háolám Házé bizalmat­
lansági indítványát ~~ Az Águdát Jiszráél, a 
Mámláchti-lista és a Szabad Központ képviselői 

tartózkodtak a szavazástól

----- --------- ------------ _ I latnak eme részével szemben is
keretében egyiptomi hadállásokat, fenntartásokat hangoztattak a Val 
. — í—ii.—.« ütegeket; ^SQS Nemzeti Párt képviselői a

kormányban, mert a jogoknak 
kiszélesítését és kiterjesztését fe­
leslegesnek tartják. Mindennek 
következtében a végrehajtás szem 
pontjából a belügyminisztérium 
hatáskörébe tartozó törvényjavas­
latot jövő hétfőn a Kneszetben 

a szokástól eltérően nem Mose 
Chájim Sápira belügy miniszter, 
hanem Jákov Simson Sápira 
igazságügy miniszter, a törvény 
megszövegezője fogja beter­
jeszteni a Ház plenáris ülésén. 
Intellektuelek egy csoportja, 

élükön Sulámit Áloni, a Máá- 
rách párt központi titkárságának

előadói emelvényéről felhívással 
fordult a külföldi zsidókhoz, aki­
ket hír szerint a vegyesházassá­
gokkal kapcsolatban törvényes 
szabályozások elrettentenek az 
alijjától. jöjjenek csak nyugodtan, 
mert az izráeli társadalom meg

■Ti

Valószínűbbnek látszik Saba- 
lier leírása a Nasszer és Vinogra­
dov egyiptomi szovjet nagykövet 
közötti találkozásról. Mint em­
lékezetes, a fokozódó izráeli re­
pülőtámadások során, valamint 
Saduán sziget elfoglalása után 
Nasszer ismételten találkozott a 
szovjet nagykövettel, akit arra 
figyelmeztetett, hogy kénytelen i 
lesz általános háborút indítani j tózkodott a szavazástól

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az izráeli parlamen- 
tárizmus történetében páratlanul botrányos ülés folyt le tegnap a 
Kneszetben. melynek során Sálom Köbén (Háolám Házé) képviselő 
a szónoki emelvényen beszéde közben darabokra tépte személy­
azonossági igazolványát a „ki a zsidó” ügyben benyújtott törvény­
javaslat elleni tiltakozásként a kormány ellen pártja által beterjesz­
tett bizalmatlansági indítvány tárgyalásakor. A mindvégig feszült 
légkörben pergő illés végén a kormány elleni bizalmatlansági indít­
ványt Jákov Simson Sapira igazságiigyminiszter kérésére 73 szava­
zattal elutasították. A javaslat mellett a Háolám Házé és a két kom­
munista párt öt képviselője szavazott, mig az Águdát Jiszráél, a 
Mámláchti-lista és a Szabad Központ két jelenlevő képvielője tar-

LŐRINC 
Név nélkül

megoldásra.
Hivatalos

megcáfolva
az ilyen 
„pánikot 
nők”.

angol körök a hírt 
hangsúlyozták, hogy

rémhír terjesztések 
keltők és pontatla-

A Reuter távirati ügynökség 
'özölte. hogy Anglia tegnap hi­
vatalosan is beismerte a szovjet 
jegyzék átvételét, amely aggodal­
mának ad kifejezést a közelkeleti 
veszélyes helyzet fölött. A jegy­
zéket. amelyet Aiexej Kosziéin 
miniszterelnök írt alá. Michail 
Szmimovszki szovjet nagykövet 
nyújtotta át Harold Wilson mi­
niszterelnöknek. A jegyzék felkéri 
az angol kormányt, valamint más 
kormányokat, tegyenek meg min­
den lehető lépést a közelkeleti 
feszültség megszüntetésére. A jegy 
zék azonban nem tartalmazott 
érdemleges javaslatokat.

Hivatalos körök rámutatnak

Izráel ellen, jóllehet tudja, hogy 
ez milyen kockázattal jár, mert 
ha ezt nem teszi meg, úgy elker­
getik az elnöki méltóságból. „Ha 
ez megtörténik, hogy Hasszán, 
Fejszál és Husszein veszik át az 
Islam vezetését, akik erre már 
régen várnak. De ha ez bekö­
vetkezik. akkor

az Iszlám új vezetői Ameriká­
hoz fordulnak majd és a Szov­
jetuniót úgy kiseprik a Közel- 
keletről. mintha sohasem lett 
volna ott.”
Nasszer állítólag felajánlotta 

akkor, hogy azonnal Moszkvába 
utazik és nyilván ebből a tényből 
fakadtak azok a hírek, hogy az 
egyiptomi diktátor valóban járt 
volna Moszkvában, amiről azon­
ban kiderült, hogy nem felel meg 
a tényeknek.

A világsajtó élénken kommen 
tálja a szovjet beavatkozás té­
nyét. A francia lapok egyrésze sze 
rint az Egyesült Államoknak kül­
dött szovjet jegyzék valószínűleg 
különbözik a Párizsban és Lon­
donban átadott jegyzéktől és fel­
tehetően Moszkva azzal fenyegeti 
Amerikát, hogy MIG-23 típusú

Űrt Avneri (Háolám Házé) kép 
viselő .aki a kormány elleni bi­
zalmatlansági indítványa benyúj­
totta és megindokolta, kijelentette

V

pártja nem csatlakozik a kor­
mány elleni bizalmatlansági ja 

, . , \ vaslathoz, de minthogy a kor-
a apvona an a . mt_\u mannyai szemben bizalommal

sem viseltetik, tartózkodni fog a 
szavazástól. Lőrincz ezután rárnu 
látott arra, hogy pártja nagyra 
értékeli a kormány azon elhatáro­
zását. hogy a zsidóság meghatáro­
zása szempontjából elfogadták és 
polgári törvény erejére emelték a 
hittörvényt — a Háláchá előírá­
sait.

koalíció
toztatja azokat a kormányzati 
alapelveket, amelyek értelmében 
a kormány bemutatkozásakor a 
Ház bizalmát elnyerte és ezért 
bizalmatlansági indítványt tettek 
az összkormány ellen.

arra. hogy sem megfélemlítés!
jellege, sem pedig fenyegető ki- gépeket küld Egyiptomnak, ha 
csengése nines a jegyzéknek, Nixon beváltja Ígéretét és továb- 
amint azt bizonyos körök tér- 1 bi Phantom repülőgépeket szállít 
jesztették. i Izraelnek. Egyes források azon-

Lgyanezek a körök megjegyez- ban azt hiszik, hogy a Szovjetunió 
lék, hogy az angol kormány egyet már küldött ilyen repülőgépet 
én a szovjet aggodalmakkal és Egyiptomnak, csak hogy az egyip 
ugyanolyan mértékben szükséges- \ tömi pilóták azt még kevésbé 
nek tartja a közbelépést az Izráel tudják kezelni, mint a sokkal egy-
és az arab államok közötti hely-..................... ’ ~
Zet enyhítése érdekében.

Párizsban Zorin szovjet nagy­
követ Georges Pompidou elnök­
nek adta át a jegyzéket. A vész- 
híreket a katonai beavatkozás le­
hetőségéről az Európa-1 francia 
rádióállomás lanszírozta, Eric Sa- 
halier hírmagyarázó révén. A hír-____,_— - . .
magyarázó szerint Koszigin szov- oldásra- törekszik. Ennek elérésé- mány nevében a
let mír. ---1-1 -1 - , „ r____ «„AKá 1 c VPyk'Pflik' A kOriücinV*

szerűbb MÍG 21 repülőgépeket. 
A Le Monde megjegyzi, hogy 

a MIG-23 gépekkel együtt a 
Szovjetuniónak pilótákat is kel­
lene küldeni Egyiptomba.
A L'Aurore megállapítja, hogy 

a Szovjetunió nem akar közvet­
lenül beavatkozni a közelkeleti 
viszályba és a diplomáciai meg­
oldásra- törekszik. Ennek elérésé-

SAPIRA miniszter 
Ezt nem lehet a Kneszetben ...

beszéde elején, hogy a gyermek 
Oren Sálit a haditengerészet tiszt­
jének fia, egész életében izráeli 
lesz, héber lesz, zsidó lesz és szűk 
ség esetén életét fogja áldozni 
azért, hogy izráeli, hogy héber és 
zsidó maradjon. De a belügymi­
niszter meg akarta tagadni ennek 
a gyermeknek zsidóként való be­
jegyzését, mert édesanyja nem 
tartozik zsidó hitfelekezethez. Av- 
néri ezután részletesen foglalko­
zott az egész kérdéskomplexum­
mal és számos

külföldi példát idézve, azt han­
goztatta, hogy a nemzetiségi és 
vallási adatoknak a személy­
azonossági igazolványban egy­
általán nem kell szerepelniük 

és rámutatott arra ,hogy pártja 
véleménye szerint az a törvény- 
javaslat, amely jövő hétfőn a kor 

Ház elé kerül,

Jákov Simson Sápirá igazság- 
j ügyminiszter rövid válaszában 
I visszautasította a bizalmatlansá- 
I gi indítványt és kijelentette, hogy 
j törvényjavaslatok ellen a képvise- 
í lök a törvényjavaslat tárgyalása­

kor küzdhetnek véleményük han­
goztatásával, nem pedig előzete­
sen benyújtott bizalmatlansági ja­
vaslattal. Éppen ezért ki is tért 
az igazságügyminiszter az elől, 
hogy a kérdés érdemével foglal­
kozzék, mondván, hogy arra jövő 
hétfőn kerül majd sor. Ezután a 
házelnök bejelentette, hogy a 
kérdéshez hozzászólni kívánó par 
lamenti tagozatok mindegyike 10- 
10 perces keretben közlést tehet. 
Mindeddig a Ház ülése bár fe­
szült hangulatban ,de nyugodtan 
folyt.

LŐRINCZ KIROBBANTJA 
A VIHART

Az első felszólaló a Házrend ér 
leimében, a legnagyobb ellenzé­
ket kifejezésre juttató Lőrincz 
Slomó, Águdát Jiszráél párti kép­
viselő volt. Kijelentette, hogy

„Hatalmas lépés ez a vallási 
követelmények megvalósítása 
terén”,

— mondotta Lőrincz, de ugyan­
akkor kifogásolta, hogy a törvény 
javaslat más szakasza jogokat ad 
vegyes házstársak nemzsidó ré­
szének, és igy mintegy előmoz 
ditja és támogatja a vegyesházas- 
sáaokat. Lőrincz Slomó a Ház

fogja találni a módot heilleszkedé tagja, volt képviselő, jövő hétfőt c 
síikre. Beszéde további szakasza- a törvény tárgyalása idejére tün- 
ban név említése nélkül, telest szervez meg Jeruzsálemben

(Folytatása az utolsó oldalon) a Kneszet bejárata előtt.

GOLDA MÉIR:
„Tüzbeszüntetés csak kölcsönösség alapján”

Amíg az arab államok nem tartják tiszteletben a tüz- 
beszüntetési egyezményt, folytatódnak a repiilö- 

támadások Egyiptom ellen
„Abban a pillanatban, amikor támadásait. „Ha csendben ültünk 

az arab államok úgy határoznak, 
hogy a tüzbeszüntetési egyezmény 
mindkét félt kötelezi és a tüzbe­
szüntetési vonal nem csak ránk­
nézve képez választó-vonalat, — 
a mi részünkről nem lesz több 
bombázás, nem lesznek lövöldö­
zések és nem lesz semmiféle ak­
ció Izráel részéről. Mindezt azon­
ban csakis a kölcsönösség alap­
ján érhetik el az arabok. Amed­
dig pedig nincs csend és nyuga­
lom, nincs más választásunk, 
mint fenntartani jelenlegi politi­
kánkat” — mondotta tegnap este 
Golda Méir miniszterelnök az 
„Interpelláció az ulpánból” cimü 
rádióműsor keretében.

Az egyiptomi bombázásokról 
szólva, a miniszterelnök elmagya­
rázta, hogy röviddel a hatnapos 
háború után kezdődött a harci 
események el harapózása a határa

volna és válasz nélkül türtük vol­
na. hogy aknavetőkkel, ágyukból

;• " SäSÄBIi;
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lőjjenek bennünket, a világ eb­
ben nem látott volna eszkalációt, 
de abban a pillanatban, ha mi 
kezdünk válaszolni és története­
sen eredményesebbek, hatéko­
nyabbak vagyunk, akkor a nagy­
világ már felhördül is ezt eszkaki- 

kon .amikoris az ellenség meg- dónak, a háborús események el­
kezdte csapataink elleni tüzérségi harapózásának minősíti.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint átmeneti felhőzettel 
kellemes idő várbaó, északon he­
lyi esők lehetségesek. Minimális 
és maximális hőmérsékletek Jeru­
zsálem 7—15, Tel Aviv 8—18, 
Haifa 10—18, Afula 6—19, Na- 
zeret 7—18, Ludd 8—20, Beér 
Séva 7—21, Éjlát 11—24 fok.

Remez nagykövet 
az angol

külügyminisztériumban
London, (Reuter). — Aha­

ron Remez, Izráel londoni nagy­
követe látogatást tett az angol 
külügyminisztériumban, ahol a 
külügymhiniszter parlamenti tit­
kárának helyettesével találkozott. 
Remez nagykövet rövidesen Izra­
elbe repül tanácskozásra. A nagy 
követség köréből rámutatnak ar­
ra, hogy Remez megbeszélését na 
pókkal ezelőtt előkészítették és 
semmi kapcsolata sincs Aiexej 
Koszigin Harold Wilsonhoz inté­
zett jegyzékével. A külügymi­
nisztérium körében hangsúlyoz­
ták, hogy sürgősnek tartják a kö­
zelkeleti probléma magas diplo­
máciai fokon való tárgyalását, 
hogy megakadályozzák a helyzet 
elmérgesedését és valószínű, hogy 
erre vonatkozólag a nagykövet is 
közlést kapott.

M A
ÉLÜTÁN

az önkéntesek ezrei, az „ILÁN” aktivistái és a diákok 
ellátogatnak minden izráeli házba, a

PRUTÁK
FELVONULÁSA
keretében.

„ILÁN,,, a Béna Gyermekek Izráeli Egyesülete 
azzal a kéréssel fordul az ország lakosságához, 
adakozzanak jószívvel.
„LEGYEN SEGÍTSÉGÜNKRE, 
HOGY SEGÍTHESSÜNK RAJTUK"’

Igud Jiszráél! L’jeládim Nifgáim
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AZ ÜJ SZOVJET 
KEZDEMÉNYEZÉS

A Nixon elnökhöz eljuttatott 
szovjet jegyzék minden bizonnyal 
a közelkeleti helyzettel foglalko­
zik. Ha figyelembe vesszük azo­
kat a tárgyalásokat, amelyeket a 
Szovjetunió nagykövetei az el­
múlt napokban folytattak a fran­
cit és angol fővárosokban, úgy 
kézenfekvő, hogy Nixon elnök­
höz intézett levelében Koszigin 
-.zovjet miniszterelnök ugyancsak 
kormánya „mély aggodalmát” fe­
jezte ki az Egyiptom elleni iz- 
ráeli repülőtámadások nyomán 
beállott helyzet felett.

Moszkva képviselőinek lázas 
diplomáciai tevékenységét a szisz 
tematikus propaganda-kampány 
kiséri, amely azt akarja elhinteni 
a világ közvéleményében, hogy 
fennáll a lehetősége közvetlen 
szovjet intervenciónak a Közel ke­
leten az arabok javára, egy eset­
leges újabb háborús kirobbanás 
idején. Vannak jelek, amelyek ar 
ra utalnak, hogy a Kreml urai 
az ultramodern MIG-23 tipusu 
repülőgépek leszállítását is kilá­
tásba helyezték Egyiptomnak, 
hogy ezt a gyilkos fegyvert adják 
Nasszer kezébe, miután teljes ku­
darcot vallott az általa kezdemé­
nyezett „kimentő háborúban” 
Izráel ellen.

Más szavakkal: a Szovjetunió 
újabb kísérletet tesz arra, hogy 
koncentrált és durva nyomást gya 
koroljon a nyugati nagyhatalmak­
ra, de elsősorban az Egyesült Ál 
lamokra annak érdekében, hogy 
a Nyugat vezetői újítsák fel nyo­
másukat Izraelre a béke nélküli 
visszavonulás és a Nasszer rend­
szerét gyengítő bombázások be­
szüntetése érdekében. Van még 
egy további célja a szovjet diplo­
máciai akciónak. Moszkva min­
den áron és teljes súlyát latba 
vetve meg akarja akadályozni 
Amerikában előterjesztett fegyver 
beszerzési kéréseink teljesítését. 
A Szovjetunió megbizottainak leg 
utóbbi lépései a nyugati főváro­
sokban szervesen illeszkednek be­
le abba a nyílt idegháboruba, 
amelyet ez az óriási hatalom foly 
tat az apró Izráel ellen.

Bármi legyen is a diplomáciai 
lépések alakulása, egy kézenfek­
vő: Izráel súlyos erőpróbák előtt 
áll a nemzetközi arénában, mert 
újabb gonosz szovjet kísérlet bon­
takozik ki amerikai honvédelmi 
beszerzési forrásaink eldugaszolá- 
sára és kombinált politikai nyo­
más kifejtésére az egyiptomi dik­
tátor helyzetének megkönnyítése 
végett.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
FEBRUÁR 28-IG 9.40 FONT, 
MÁRCIUS 1-TÖL HAVONTA 

11.— FONT.
Tel-Aviv, PUB. 831. 

Postabank: 4-04444-6.

HAIFA:
Grünberge r,

Shapira 13. Telefon: 62453 
Telefon éjjel: 527010

JERUZSÁLEM:
Erdős: Telefon: 24723. 

délután 4—6 között 
Landau,

Korcs utca 12 vagy 
Jánáj utca 12 (Binján Gád) 

Telefon: 26046

— Ben Gurion ellene van,
hogy megszüntessék a nemzetiség 
kérdését meghatározó rovatot a 
személyi igazolványban. Pártja 
politikai bizottságában vita volt 
erről és a volt miniszterelnök 
ebből az alkalomból fejtette ki 
álláspontját.
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A hadügyminiszter a negevi diákok előtt — 
„Minden erőfeszítést meg kell tenni a területek 
betelepítésére” ~~ Ellenzi az önálló arab állam 

gondolatát
Beér-Séva (Az Uj Kelet 

tudósítójától). — Mosc Dáján 
hadügyminiszter Beér-Séván a 
Negev-egyetem diákjai előtt tar- 

I tolt előadásában átfogó képet 
! adott politikai és katonai kiizdel- 
1 műnk fejleményeiről és annak ki­
hatásairól a közeljövőben.

„A február hónappal sorsdöntő 
korszak veszi kezdetét. Ebben 
a hónapban ugyanis eldől, hogy 
az Egyesült Államok hajlan­
dó-e fegyverszállítási kérel­
münknek eleget tenni.

1 Ha igen, ennek nemcsak katonai, 
hanem fontos politikai kihatásai 
lesznek számunkra. Jóllehet ellen­
téteink vannak a határok kérdésé­

ben az Egyesült Államokkal, de 
reméljük, hogy ezek a vélemény- 
különbségek nem befolyásolják 
rossz irányban Amerikát a fegy-

tiik: katonáink jelenléte a határo­
kon és mindenütt, ahol erre szük­
ség van.

„Nincs szó arról, hogy „izráeli- 
zálni” akarjuk a területek lakos­
ságát. de igenis minden erőfeszí­
tést meg kell tennünk ahhoz, hogy 
további zsidó települések létesül­
jenek a területeken. Ezzel együtt 
továbbra is fenn kell tartanunk

MOST ÁRUSÍTÁSBAN

SCHWEITZER
ILLUSTRIERTE

ÉS

SIE UND ER
1. SZÁMA.

Kapható a kioszkokban 
országszerte. 

Kizárólagos terjesztő:
IRONFMAN’s AGENCY Ltd.
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WIZ0 - Natanja
Február 9-én, este ünnepélyes

TEA-EST
A MÁGBITBAN 

RÉSZTVETT CHÁVÉRÁK 
tiszteletére,

VALERO VIKTORIA
védnöksége alatt. 
Háziasszonyok:

Bmcker Paula, Fodor Heda, 
Gutfreund Lili, Goldstein Ehis 
Pfeffermann Kati, Reich Sári 
Rosmann Bözsi, Zimmermanu 
Málká, Schwartz Irma, Weisz 

Ruth.
Az amerikai körútjáról 

visszatért
RÁCHEL AZAZ
szórakoztató műsora.

_ Költséghozzájárulás: 1.50 IL.
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• HOTEL PENZIÓ REICH, Jeru­
zsálem, Bét Hákerem, telefon: 

; 53121. Napi 27 font, plusz adók tel- 
I jes penzió egy személynek március 
I 15-ig. Használja ki az alkalmat.

— Eddig 26 és fél millió fon­
tot fektettek a luddi légikikötő 
épületébe — közölte egy inter­
pellációra adott válaszában Ezer 
Weizmann közlekedésügyi mi­
niszter a Kneszetben. Az eredeti 
épület — amely tavaly leégett 
— 8 és fél millió fontba került 
és az újjáépítés 18 millió fontos 
költségkerettel történt.

— Olcsóbb a cukor, ha kül­
földről hozzuk be, mintha ma­
gunk gyártjuk — állítja a föld­
művelésügyi miniszter. Beszédé­
ben azt közölte, hogy egy tonna 
cukor — mikor külföldről a hal­
fa! kikötőbe érkezik — 219 font­
ba kerül. Ezzel szemben 1057 
fontért lehet itthon előállítani.
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MOST JELENT MEG ! 
„M A V E R L 1 N C
A sikeres film témája
KÖNYVALAKBAN!

Rudolf trónörökös 
és Vetsera Mária grófnő

szerelme és tragédiája

„Allenby”-könyvtár
Tel-Aviv, Allenby 11.

UMBHMHHMWHMMUMyimMyMMUMMMIHyuW
Megoperálták dr. Jesájáhu 

Foerdert, a Bank Leumi elnök­
vezérigazgatóját. A műtétet tel­
jes sikerrel hajtották végre a Bei­
linson kórházban.
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Keresünk
1. esti szakácsot/nőt
2. segédszakácsot/nőt
3. takarítót/nőt
4. felszolgálót/nőt

„H Á M 0 Z É G”
TEL-AVIV, Dizengoff 128.

12—15 óra közt.
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— Nechámá Lifschitz megkap­
ta a válólevelet a férjétől, Chá- 
jim Binsteintől. Mint emlékeze­
tes, közéleti botránnyá dagadt a 
művésznő és férje között a né­
zeteltérés, amely végül kiegye­
zéssel fejeződött be: 22 ezer fon­
tot fizetett Nechámá Lifschitz, 
hogy férje hajlandó legyen váló­
levelet adni. A get-adási szertar­
tás a tel-avivi rabbinátus egyik 
tanácsa előtt folyt le.

— Háromszáz orvos alijjázá- 
sára számit az idén a Kupát 
Cholim. Elhelyezésükre már meg­
kezdődtek az előkészületek.

Felejthetetlen szeretett chávéránk

KLEIN ELIZABETA ^
időelőtti elhúnyta feletti gyászában ezúton fejezzük ki 

őszinte részvétünket
A CSALÁDNAK

és osztozunk fájdalmában.
A haifai STIEGLITZ, JUSTUS, WELLISCH, 
ZINNER, ZAFÍR, MIZRÁCHI, BARNA, 

SCHLESINGER és FRLMMER CSALADOK

NAPI 27- FONT (Piuszadók)
teljes penzió egy személynek 

1970 március 15-ig. 
Használja ki az alkalmat! 
KITŰNŐ ÉS DIÉTÁS 

KONYHA

HOTEL PENSION REICH

Amerika az egyetlen nagyhatalom, amelyhez fordulhatunk

• ASSZONYT KERESÜNK ház­
tartásba. egész napra. Jelentkezés 
telefon 254727.

— Véget ért a vadászidény
és a természetvédelmi tanács tá­
jékoztatása szerint, február hó 
folyamán csak néhány vadat sza­
bad lőni.

— Ma tartják a „Pruták fel­
vonulása’4 jótékony gyűjtőakciót.
Az lián szervezet megbízásából 
önkéntesen vállalkozó gyermekek 
ezrei vesznek részt az akcióban, 
felkeresik a lakosság valamennyi 
rétegét és a széleskörű szociális 
munkához anyagi hozzájárulást 
kérnek a béna gyerekek javára.

verkérés ügyében. Ma, amikor 
Franciaország és a Szovjetunió 
hadifelszereléssel tömi az arab ál­
lamokat, egyedül az Egyesült Ál­
lamok támogatnak bennünket és 
Amerika az egyetlen nagyhata­
lom, amelyhez fegyverekért for­
dulhatunk” — mondotta Dáján.

A továbbiakban rámutatott ar­
ra, hogy ha Egyiptom betartja a 
fegyverszünetet, mi is betartjuk 

i azt és csend lesz a Csatorna men­
tén.

„Semmi jelét nem látom annak, 
hogy Egyiptom nyári általános 
offenzivára készülne,

mert annak jeleit már most feb­
ruárban erezhetnénk valamilyen 
formában. De ha nem újítja fel 
Nasszer a háborút a nyáron, új 
korszak küszöbére érünk majd a 
hatnapos háború utáni negyedik 
nyáron."

A területekről szólva Dáján ki­
jelentette, hogy egy feltétele van 
a további izraeli uralomnak felet-

I „a nyitott hidak” politikáját és I emelni a szolgáltatásokat az arab 
I lakosságnak. Ez nemcsak jogunk, 
j hanem kötelességünk is” — mon- 
j dotta Dáján.

A hadügyminiszter rámutatott 
arra is, hogy az önálló arab Pa­
lesztina! állam létrehozása a te­
rületeken nem valósítható meg, 
mivel a palesztinaiak ragaszkod­
nak azokhoz a vidékekhez — így 
Kelet-Jeruzsálemhez is —, ahol 
most élnek és ez a gyakorlatban 
annyit jelentene, hogy vissza kel­
lene térnünk a 67-es határokhoz. 

Egy kérdésre válaszolva 
Mose Dáján kijelentette, hogy 
magáévá teszi a kormány ál­
láspontját a „Ki a zsidó” kér­
désben

és ellene van annak, hogy töröl­
jék a nemzeti hovatartozás feltün 
tetését a személyazonossági igazol 
vány hói. Ezzel együtt helyesnek 
tartja az áttérések megkönnyíté­
sét.

(b. gy.)

AZ ARGENTÍNAI vasúti katasztrófának 
236 HALOTTJA VAN

Két embert letartóztattak, a harmadikat keresik 
Buenos Aaires (Reuter, IFP). — j két is darabokra szelte az összeüt- 

I Az are-gentin rendőrség letartózta- ! közés ereje.
[ tolt egy állomásfőnököt és egy | Argentínában nemzeti gyászt 
i jelzőkészülék-kezelőt a hétfőre vir rendeltek el. A szerencsétlenség 
iradó éjjel bekövetkezett vasúti helyét katonai területnek minősí-
í szerencsétlenség utáni nyomozás tették, amelybe tilos polgárok be-

, . ,„ , , . lépése, hogy elejét vegyék rablá-
soran. A rendőrség keres, ugyan- NéMny emben letartóz-
csak az állomásnak egy harmadik amiko|. a vagonok romjai
dolgozóját, aki a szerencsétlen- ikbzbtt értéktárgyakat loptak el. 
ség után eltűnt. Az állomás, ame- j 
Íven a katasztrófa történt, 36 
kilométerrel Buenos Airestől 
északra fekszik.

Az összeütközés áldozatairól 
kiadott utolsó jelentés szerint, ed­
dig 236 holttest személyazonossá-
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A jaffai Frank Meisler féle 
írószer és ajándékáraüzem 300 
ezer fontos befektetéssel végzi 
el rekonstrukciós munkálatait. 
Az utóbbi időkben ugyanis kide-

gát állapították meg és 110 sebe- riilt, hogy az üzem készítményei
sültet szállítottak kórházba. Le­
hetséges azonban, hogy nem tud­
ják pontosan megállapítani a ha­
lottak számát, mert néhány vagon 
teljesen szétzúzódott és a holtteste

iránt azok kitűnő minőségük mi­
att érdeklődés mutatkozik külföl­
dön. Az export növelése érdeké­
ben kell a szükséges bővítési műn 
halatokat elvégezni.

DRÁGA SZERETETT SZÜLÉINK

WEISZBERGER ILUS ÉS IMRE
25-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁN

egészséges, megelégedett, örömteli életet kívánnak 120 évig 
gyermekeik: NURIT ÉS SZIMCHA, Haifa

18: Robin Hood, ifjúsági ka­
landfilm sorozat: „Az ifjú. akit ki 
taszítottak”.

18.30—19.30: Arabnyelvű mű­
sor, a söchemi kapu sofőrjének 
újabb kalandjai egy milliomos 
turistával, majd hírek.

19.30: hírek.
19.35: Tizenkét tonna, kibu- 

cok közötti vetélkedő Mizrá és 
Gánigár tagjainak részvételével, 
rendező: Dán Bírón.

20.05: Mérföldkövek. Doku- 
mentáris sorozat emberekről és 
tájakról: borpince Zichron Já- 
kovban.

20.15: Letartóztatás és Ítélet: A 
kényszerű sebész. A hires sebész 
elvesztette működési engedélyét, 
miután börtönre ítélték illegáli­
san végrehajtott operáció miatt. 
Kiszabadulása után szemtanúja 
egy közlekedési balesetnek, a- 
meÍvnek során súlyosan megsebe­
sült egy gyerek. A sebész gyor­
san egy közeli orvos lakására vi­
szi a sebesültet, de kollégája ugy 
gondolja, hogy a gyerek állapota 
nem súlyos és csak elsősegélyre 
van szüksége. De a börtönviselt 
sebész másképpen dönt. Vélemé­
nye szerint azonnal meg kell 
operálni a gyereket, különben 
életét fenyegeti veszély. És mert 
nem talál sebészt hirtelenében, 
saját maga végzi el a műtétet. Mi 
lesz ennek a következménye? Élet 
ben marad-e a gyerek és ha meg­
hal. ki vállalja a felelősséget? 
A rendőrség és a védőügyvédek 
természetesen maguk is akcióba 
lépnek.

21.30: Mábát, félórás hírmaga­
zin, majd egy mondat a Szent- 
i fásból és Hátikvá.

ISKOLA TÉVÉ
8.15: algebra 9. oszt.
9.10: angol 7. oszt.
10.25: matematika 8. oszt.
11: biológia 9. oszt.
11.25: angol 6. oszt.
12: biológia 10. oszt.
12.30: matematika 6—9. oszt.
13.35: felolvasás.
13.43: Nagy Sándor életéről.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
1970 február 8-án. vasárnap este 

fél 9 órakor Dr. HERMANN DE­
ZSŐ „Izrael a viharban”* elmen 
tart előadást a moadonban. Beve­
zető: Dr. VALENTIN JULIUS, az 
egyesület elnöke. Zárszó: Dr. BERG
JÓZSEF főrabbi. __ Terembérhozzá
járulás 1__font. — A magr-r ji-
suv tagjait szeretettel hívjuk meg 
ezen érdekesnek ígérkező előadás­
ra, amelyen Dr. Hermann Dezső 
__ akinek előadása mindig esemény­
számba megy Natanján — mondja 
el véleményét a helyzetről.

NATANJA
Folyó hó 4-én, szerdán este 8 

órakor tartjuk a szokásos szociá­
lis teaesténket. Háziasszonyok: 
Boskovics Irén. Rimóni Teri. 
Szeretettel várjuk barátainkat, 
pártfogóinkat és tagjainkat.

HAIFA
Február hó 10-én, kedden este 8 

órakor a Dr. Weitzner otthonban. 
Pevzner u. 2. sz. alatt GOREN 
TAMÁS vetített képes előadása. 
3 és fél ezer km. Színá) körül — 
I. rész: Gázától a Tirán szorosig. 
A Haifa és környéki magyar jisuv 
minden tagját szeretettel várjuk. 
Költséghozzájárulás 2 font.
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POSTÁN
CSERÉLI KÖNYVEIT A
TARBUT könyvtár

i < Tel-Aviv, Húsáron u. 21.
Kérjen levélben felvilágosítást.
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Ketten nyertek egyénként

134 ezer fontot
E HÉTEN A »T0T0«-N
ön is megnyerheti az óriási díjak egyikét.

A DIJAK MINIMUMA A HÉTEN

I NEGYED MILLIÓ FONT
HOLNAP

A MIFAL 
HAPAJ1SZ 
HÚZÁSA

Sorsjegye» Kaphatót 
este 6.55 ralg 

* Mifai uapajis? 
teremné*

5730, svát 28.
1970, február 4. szerda

Az izraeli rádió külföldre su­
gárzott magyar adása minden este 
8.45 órakor.
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ALLAN UO HÍRKÖZLÉS 
(csak hétköznapok« )

A. MŰSOR
12, 13, 14, U, 18, 13, ÍV, 63 

es 24 Órakor. 
a. MŰSOR

6.05, 7, 8, 3, 10, 12, i3, 14. is. 1(, 
18, 19 (könnyű héber nyelvén) 
19.30 (jiddis), 20.30 (roman), 
20.45: (orosz) 22, 4i, 24 urakor' 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13, 14, 17, 18, 19, 6. u. 

és 23 orakor.

B-müsor
(F Má tovu, 6.10: torna. 6.20: zt- 

I nélő óra. 6.55: műsorismertetés 
7.15: hanglemezek, 7.55: Sofőrök- 

. nek, 8.10: reggeli zene, 8.55: Nagy
; emberek a kulturtörténelemben 
' 9.05: reggeli zene, 10.05: háziasszó- 
! nyolcnak. 12.02: A dolgozónak és 
munkaadónak, 12.30: riportmusor 
14.10: Hová menjünk ma este? 

i 14.35: hanglemezek, 15: ötven év­
vel ezelőtt történt, 15.30: Kédár 

j sátraiban — ismeretterjesztő mu- 
' sor, 15.35: könnyű klasszikus zene 

16.05: kívánságműsor, 17.05: Jaffa 
Járkoni a stúdióban, 17.30: film­
zene. 18.05: ifjúsági műsor, 21.04:
rádióverseny a héber nyelvről, _
21.50: vidám ritmusok, 22.05: fiatal 
előadók első fellépése, 22.50: köny 
nyü dallamok. 23.05: jazz, Hátik­
vá. műsorzárás.

A-müsor
11.15: az elemi iskolásoknak 

11.36: hanglemezek, 12.05: Dvorak 
„Legendák”, 12.15: az elemi iskola 
soknak, 12.35: fúvós hangszerek. 
Beethoven és Villa-Lobos müvek. 
13.05: déli koncert, Grieg és Dvo- 
rak-művek. 13.05: az UNO műkö­
déséről. 14.10: az anyának és a gye 
reknek. 17.06: zsidó legendák. _ 
17.25: rögök, 18.05: ifjúsági kon­
cert, a rádió szimfonikus zeneka­
ra, Mendi Rodau vezényletével, _ 
18.55: a mezőgazdáknak. 19.16: köz­
gazdaság! magazin. 19.50: T’nách 
részletek. 20.10: hangos híradó, — 
21: az opera színpadán. 22.15: vita 
a zsidóságról, 23.05: „Az én kon­
certem” (Éjtán Lusztig). 0.05: mű­
sorzárás.

A hadsereg rádiója
11.30: hanglemezek, 12.05: déli 

vendég, 12.30: vidám fejtörő, 12.35: 
hanglemezek. 13.05: amerikai slá­
gerparádé, 13.15: hanglemezek, _ 
13.30: mi újság, 13.55: közlemények 
katonáknak. 16.03: üdvözletek dal­
lal. 16.30: ki győz. ki vészit. 16.35: 
üdvözlet dallal. 17.45: a bizton­
sági szervek volt parancsnokairól. 
18.05: könnyű zenei variációk, 18.40 
katonai híradó, 19.10: Gárdos Ká­
roly (Dos) gyermekkoráról és Bu­
dapestről mesél. 19.50: Dína Goren 
beszélgetése, 20.10: szimfonikus 
hangverseny lemezekről. Copland 
Franck és Kurt Weil müvek. 21: 
Arik Einstein a mikrofon előtt. — 
21.30: ma éjszaka — tarka műsor 
helyszíni közvetítése, 23.30: műsor-

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZDETE: 
4.30 - 7.30 - 930

ALLENBY: Mi a titkod Evelyn 
ARMON DAVID: Erűn tm.
BEN JEHUDA: Meztelenek és

holtak
CHEN: Vannak lányok, akik meg­

teszik
CINERAMA:

Őfelsége szolgálatában 
ESZTER: A producerek 
CAFON: Az ítéletnap 
GAT: Éjféli cow-boy 
GORDON: Ja.K dyc Kocüan. 
ORION: Lopott csókok 
OPH1R. Egy hivatásos revolve) 
HOD: A magányos farkas 
MAXIM: A nagyszerű oandiU 
MUGRABI: A hadúr 
PEEK: Az oroszlán télen 
ICHELET: A sirály 
TEL-AVIV: A legyőzhetetlene.; 
SDÉROT: Jó estét Mrs. Campbell 
JAKON: A kislány és a roc

BÁT-JÁM:
OKEN: Charly 
SZAYTON: Parrish 
BÁT-JÁM: Incidens New Yo.kban 
RÁMÁT JOSZÉF: Elza és Michael 
ACM AUT: Szaladj ember, szaladj

R.ÁMAT-GAN GIVATAJIM : 
SAVIT: A pekengi kiküldött 
RAMAT-GAN :Ne bízz a nőben 
LILI: Astragal
STUDIO: Magányos vadasz a szív 
KESZEM: McCain gépfegyvere 
HADAR: Z
GAL-OR: Nem ismerik, nem

tudjak
OKUL A; Az agy 
NOGA: Terror a varosban 
KAMA: A kastély 
OÁZIS: Az edes Charity 
ORLY: Győzelem

ABI M A 51
Tel Aviv, február 4., szerda 

a kisteremben
A NYÁR

Bét Arlozorov
FANTASTIC

IZRAELI OPERA
Szerda, február 4,
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Sikun

még nem biztos, hogy emelik
AZ ÖRÖKLAKÁSOK VAGYONADÓJÁT

Meghalt Bernard Russell

Valószínű, hogy nem lesz drágább a hazai 
gyártmányú cigaretta, csak a külföldi szívnivaíó 
vámját emelik ~ A tévé-készülékek és a mosó­
gépek ára nem változik — Nem világos, hogyan 
alakulnak majd az autó-árak — A pénzügyi 
kormányzat nyomást fejt ki a helyi tanácsokra, 

hogy ne emeljék jelentősen az adókat
A pénzügyminisztériumban el- j mosógép, mert ezek 

viliit azoknak az árucikkeknek ( luxuscikkekből
3 listája, amelyeknek drágulására 
fel kell készülnünk. Ugyanis emel

A pénzügyi

a készülékek 
közhasznú cik­

kekké lettek visszaminősítve, illet­
ve, léptek elő.

A pénzügyi kormányzat élénk 
nyomást fejt ki a helyi tanácsok 
vezetőire, hogy lehetőleg minél 
kisebb arányok szerint emeljék 
az adókat.

A kormányzat nem változtatja 
meg az ártámogató politikát bizo­
nyos területeken. Továbbra is

ni fogják a rajuk kivetett fogyasz­
tási adót. Információink szerint a 
lista még nem végleges, illetve a 
tervezet aláírásokra var és az 
utolsó pillanatban is lehetségesek 
bizonyos változások.

Az például, nem dőlt még el,
hogy emeiik-e az öröklakásokra j szubszidiumot kapnak a tej, tojás 
kivetett vagyonadót. Az eie e 1 | baromfitermelők, s a vízgazdál- 
elképzelés az volt. hogy ... sZfZa. i kodás ráfizetéseit is kiegyensú- 
iekos lesz az emeles apn is jei , jyozza a minisztérium, hogy ne 
hatállyal. j kerüljön sor áremelésre. Nincs

Minden jel arra mutat, hogy a határozat arravonatkozólag. hogy 
hazai ívártmányú cigaretta nem i mi lesz a közlekedési vállalatok 
:sz draeább. csak az import-szív- i követelésével, kap-e szubszidiu- 

nivaló. Ugyanis annak a vámját i mot a Dán és az Egged, vagy ei- 
emelik. Ezzel »zemben majdnem kerülhetetlenné válik, végül is, a 
biztosra vehető, hogy nem lesz j tarifaemelés.
drágább a tévé-készülék és a ! Felmerült az a terv is, hogy

\ Hága megtanítja Izráel lakosságát:
Hogyan védekezzünk bombázások esetén ?

Slomo Inbár ezredes, a Hágá-szolgálat parancsnoka szerint 
sok tennivaló van még légoltalmi téren

Slomo Inbár ezredes,a Hágá- 
szolgálat parancsnoka a katonai 
tudósítók előtt kifejtette, hogy 
még sok a tennivaló a hathatós 
légvédelem érdekében, s mindent 
meg kell tennünk azért ,hogy e- 
setleges légitámadások alkalmá­
val a minimumra csökkentsük a 
kárveszélyt.

Az ezredes megemlitette .hogy 
újabban divat földszintes házak 
tetejére szerelni az olajos hordót, 
ami üzemanyaggal látja el egy 
csővezeték utján a lakásban lévő 
kályhát.

— Azt javasolom mindenkinek 
hogy szerelje le a háza tetejéről 
a hordót mert egy esetleges légi­
támadás alkalmával, csak felesle­
gesen sokszorozza a tűzveszélyt.

Elmondotta a Hágá-parancsno- 
ka, hogy 1964-től 30 százalékkal 
emelkedett az óvóhelyek száma. 
Különösen a hatnapos háború 
után építettek sok óvóhelyet. Az 
izráeli iskolákban 16 millió fon­
tot költöttek óvóhelyek építésére.

Jelentős összegeket fordítottak 
tűzoltó berendezések vásárlására.

s a tűzvédelem leghatékonyabb 
módszereit vezették be a lakos­
ság körében.

Rövidesen tűzoltó tanfolyam 
nyílik, ahol a lakosság köréből 
önként jelentkezőket szakemberek 
képezik ki, hogy a veszély órájá­
ban tudják a teendőket. A tűzol­
tóság és a hadsereg is segíti a 
tanfolyam előkészítését. Megjegy­
zendő ,hogy egy katonai bázison 
szervezik meg a tanfolyamot. 
Egy másik tanfolyamot is szer­
vez a Hágá, elsősegély-nyújtó 
szakembereket képeznek ki.

Átszervezik a sziréna-berende­
zéseket országszerte — mindenek 
előtt a nagyvárosokban. Saját e- 
nergia-forrás működteti majd a 
szirénákat, hogy a villanyhálózat 
esetleges megsérülésekor is üzem­
képesek legyenek.

Végül megemlítette Inbár ezre­
des, hogy a Hágá-szolgálat tag­
jai jelenleg rendkívül nagyjelentő­
ségű biztonsági munkát végeznek 
és az a legfőbb dolguk ,hogy 
minden gyanús jelre figyelmesek 
legyenek és elhárítsák az arab 
kártevők terror-akcióit.

szigorú valutagazdálkodást vezet­
nek be és a jövőben a külföldre millió font többlet-bevételre szá- 
utazók az eddiginél jóval keve- ! mit az egyes fogyasztási cikkekre 
sebb dollárt vihetnek magukkal. • kivetett közvetett adók által.
•nnnrrryryvYYVvyvvvv»^fyvYvvwvwvyvw»sfYVVVVVvvvvvvYVVVYVYrinnonr

A HATÁRTALAN FÉLELEM
Moszkvából jelenti a Reuter hírügynökség: Egy agg szovjet 

paraszt a múlt héten jelentkezett egy szibériai falu rendőr- 
állomásán, ahol elmondta az ügyeletes tisztnek, hogy át akarja 
adni magát a hatóságoknak, miután 40 éven át bujkált és az 
egész, időt egy kalyibában töltötte.

A szovjet ifjúság lapja, a Komszomolszkaja Pravda, amely 
részletesen közli a hírt. elmondja, hogy Fjodor Sztokács 
1929-ben vállalta önkéntesen a száműzetést, miután két évi 
kényszermunkára ítélték, mert nem volt hajlandó a kok hoz 
rendelkezésére bocsátani szántóföldjét. Röviddel büntetésének 
megkezdése után a Jeniszej folyó partján egy tutajra ült, majd 
a vízbe ugrott és a munkatábor parancsnoka azt jelentette, 
hogy meghalt. Sztokács visszatért falvába és a családi szántó­
föld végében levő kalyibában töltötte az elmúlt 40 évet. 
Vera húgán kívül senki sem tudott létezéséről. Felesége 
néhány évvel később meghalt, anélkül, hogy viszontlátta volna, 
fia pedig a háború után leszerelt a hadseregből és visszatért 
falvába, de senki sem mondta meg neki, hogy apja él.

Húga minden este, lefekvés után felkelt és felöltözött, hogy 
ételt-italt hozzon neki. Minden kérőjét kikosarazta, mert attól 
tartott, hogy férje rájönne, mi rejlik éjszakai útjai mögött. 
Sztokács a nappali órákban kosárfonással foglalkozott. Éjszaka 
néha elhagyta rejtekhelyét és segített húgának munkájában.

5 Most sem jelentkezett volna, egy kíváncsi szomszéd azon- 
I ban felfedezte rejtekhelyét és megfenyegette, hogy ha nem 
5 jelentkezik önkéntesen, elmond mindnt a rendőrségnek.

óriási érdeklődés az ötödik izráeli nemzetközi 
bridge-fesztivál iránt

Katonák és kibuenvikok a versenyen
Február 20-án nyílik meg a 

herzliai Accadia-szállodában az 
5. nemzetközi bridzs-fesztivál, a- 
melyet hazánkban rendeznek. A 
játékokat március elején fejezik 
be.

Dr. Schwartz Hugó. az izráeli j 
bridzs-federáció egyik vezető tag­
ja bejelentette, hogy külföldről 
olyan hatalmas érdeklődés vár­
ható a jelenlegi nemzetközi ver­
seny iránt, amilyenre még nem 
volt példa. Minden valószínűség 
szerint az eddigi jelentkezéseket 
figyelembe véve körülbelül 120 
külföldi és jónevű bridzs-játékos 
jön el hazánkba, hogy részt ve­
gyen az e hónapban kezdődő ver­
senyszámokban.

A külföldiek között szerepel­
nek amerikaiak franciák nyugat

Angliai hír szerint, kedden késő 
éjjel, meghalt észak-wallesi ottho­
nában Bemard Russell, a világ­
hírű filozófus és matematikus, 

kormányzat száz- j 97 évet élt.

németek, olaszok és angolok. Ke­
let-európai államok részéről még 
nem történt jelentkezés.

Az izráeli játékosok közül mint 
egy kétszáz résztvevőre számíta­
nak, akik közül a legtöbb tel- 
avivi, de már eddig is sokan je­
lentkeztek Haifáról ,Beér-Séváról 
és Jeruzsálemből.

Nagy érdekességre számíthat az 
a tény ,hogy első ízben vesz részt 
a Cáhál katonacsapattal a nem­
zetközi bridzs-tornán. Ugyancsak 
különlegesség-számba megy, hogy 
a kibucok is képviseltetik magu­
kat legjobb játékosaikkal.

A bridzs-szövetség ezúton is 
közli, hogy jelentkezéseket, vala­
mint jegyeket a tel-avivi bridzs- 
federáció székhelyén, vagy a tel- 
avivi Adin-klubban lehet elője­
gyezni. (kim)

Az agg tudós halálának közvet­
len oka grippa volt, amellyel le­
gyengült szervezete sikertelenül 
birkózott.

Már a harmincas években a 
világ legnagyobb matematikusai 
között tartották számon a nevét, 
a matematikai logika tudományá­
nak egyik megalapítója volt. Ké­
sőbb filozófiai problémákkal fog­
lalkozott és élete utolsó két évti­
zedében semmi egyéb nem érde­
kelte már, csak a béke megterem­
tésének és az atomháború elkerü­
lésének lehetőségei. Túl a kilen­
cedik évtizeden még fáradhatatlan 
volt és nagy aktivitással szólt 
hozzá a nemzetközi politika idő­
szerű kérdéseihez.

Néhány hónappal ezelőtt — 
pontosan 1969 decemberében — 
még levelet intézett Koszigin szov 
jet miniszterelnökhöz és tiltako­
zott, hogy Alexander Szolozsnyi- 
cint kizárták a szovjet írószövet­
ségből. Rendkívül széles érdeklő­
désű tudós volt, szókimondásától 
valósággal rettegtek évtizedeken 
át az ellenfelei. Két publicisztikai 
jellegű munkája, illetve vitairata 
magyarul is megjelent: „Egy év­
század története’", illetve ..Miért 
nem vagyok keresztény?” címmel.

Nobel-díjat 1950-ben kapott 
Bemard Russell, de nem a tudóst, 

hanem a békéért küzdő politikust 
tüntette ki a stockholmi zsűri. A 
béke Nobel-díjat kapta meg.

Nemzetközi szenzáció közép­
pontjába legutóbb 1967-ben ke­
rült a neve, amikor az ő kezde­
ményezésére létesítették a hábo­
rús bűnökért felelősségre vonó 
nemzetközi bíróságot, amely kü­
lönféle baloldali személyiségek, 
pacifisták és idealisták jelképes 
intézménye volt, éles Amerika-el- 
lenes szándékkal. Az USA ak­
kori vezetőinek Victnám-politiká- 
ját akarta megbélyegezni.

A közhiedelemmel ellentétben, 
Bemard Russell, nem ma­
ga szerezte lordi címét, arisztok­
rata családban született. Nagy­
apja lord Russell, Anglia minisz­
terelnöke volt. Szülei korán el­
hunytak, s a fiatal Bemard Rus­
sell nagyapja házában nevelke­

dett. A középiskoláit magánúton j 
végezte el, majd Cambridgeben 
járt egyetemre. Első diplomáját 
a matematika tárgyköréből sze­
rezte, de már diákkorában foglal­
kozott filozófiai kérdésekkel is és 
megírta első bölcseleti munkáját. 
Később még 39 könyvet írt. Há-

rom évvel ezelőtt emlékiratait is 
közzétette.

*
Izráel és a zsidóság kérdései 

mindig élénken foglalkoztatták 
Bemard Russellt. Már 1963-ban 
felemelte szavát a Szovjetunióban 
mutatkozó antiszemita jelenségek­
kel szemben. Egy zsidó vádlott 
ügyében hozott halálos ítélet el­
leni tiltakozásul, dühös hangú le- 

I velet írt Nikita Chruscsevnek. —
! 1963-ban az arab-izráeli tárgya- 
j lások mellett tört lándzsát, és azt 
I javasolta, hogy Izráel mutasson 
I jószándékot és legyen kezdeménye 
j ző ebben az értelemben, hogy 
! megteremtődjenek a tárgyalások 
1 feltételei. Egy hónappal később 
I rendkívül aggódó hangú levelet 
I intézett Izráel és az arab orszá- 
: gok miniszterelnökeihez, kifejez- 
I vén, hogy véleménye szerint 

mennyire borotvaéles a közelke- 
j leti válság.

1967 márciusában — amikor

egy cenzúra-vétség miatt rövid 
börtönbüntetésre ítélték a „Bul” 
című képes magazin két szerkesz­
tőjét, — Bemard Russell tiltako­
zott ez ellen.

Híres intézménye, a nemzet­
közi bíróság, 1967 szeptemberé­
ben küldöttséget menesztett Szíriá 
ba, ahol tanulmányozták az akkor 
folyó kirakatpereket.

1968 decemberében Gomulká- 
hoz.a lengyel párt főtitkárához 
intézett kemény hangú figyelmez­
tetést, hogy vessen véget a hazá­
jában folyó antiszemita megmoz­
dulásoknak.

*
Tudományos eredményeit nem 

vagyunk hívatottak értékelni, ami 
közéleti pályáját illeti, az tele volt 
ellentmondásokkal, de kétségtelen 
hogy nagy szívű, lelkiismeretes, 
az az igazságtalanság láttán Őszin­
te felháborodásra képes személyi­
ség volt. Halála részvétet keltett 
világszerte.
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Mose Dáján:
„A Mápám álláspontja 

tűrhetetlen”
A Munkapárthoz tartozó és 

vezető posztokat betöltő egykori 
Rafi-tagok bizalmas megbeszélést 
folytattak a Kneszet épületének 
egyik kisebb tanácstermében és a 
vita során Mose Dáján hadügy­
miniszter rendkívül élesen bírál­
ta a Mápám kül- és biztonsági 
politikáját.

Dáján állítólag kijelentette, 
hogy szinte tűrhetetlen a Mápám 
álláspontja. Azt mondotta a mi­
niszter. hogy a Mápám álláspont 
ja lehetetlenné teszi Izráel helyze­
tének megerősödését az elfoglalt 
területeken és általában az ara­
bokhoz való viszonylatunkban.
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Az időjárás viszontagságai miatt

Késéssel érkezett meg Németországba 
az uj izráeli nagykövet

Holnap nyújtja át megbízólevelét az elnöknek
Erre a kérdésre megfelelő

VLLITSÁK BÍRÓSÁG ELÉ A BŰNÖSÖKET!

Példa nélkül álló közéleti bot­
rány van kibontakozóban Kirját 
Máláchi fejlesztési városkában. 
Azt hiszem, országos kihatásai 
lesznek az ügynek. Két párt ver­
seng a hatalomért — ezidáig 
rendjén való. Kérdés, hogy el­
mondhatjuk-e ugyanezt a harci 
eszközökre.

Először csak rebesgették, de 
most a televízióban is elhangzott 
4 vád, hogy az egyik párt meg­
vesztegetésekkel toborzott magá­
nak választókat községi listája 
számára. A másik párt helyi 
vezetője aljas rágalomnak, sze-

neveztemenszedett hazugságnak 
mindezt.

A tévé-riportban megszólaltak 
olyan emberek is, akik állították: 
— Igen, kérem, kaptam pénzt a 
szavazatomért. Elfogadtam, mert 
nem tudtam, hogy ez tilos ...

Széleskörű vizsgálatot kell tar­
tani ebben az ügyben, ki kell de­
rülnie az igazságnak és ennek ér­
dekében leghelyesebb az lenne 
talán, ha bírósági fórum tisztáz­
ná. hogy mi történt valójában i 
Kirját Málácbiban?

Engel Cvi, Tel Aviv

KI
Nagyon helyes a „csomag- 

egyezmén\ és megnyugtató, 
hogy vezetőink a jövővel kap­
csaiban nem félnek a „stabili- 
!ás kifejezéstől, de úgy gondo­
lom, nem elég megnyugtató, ha 
csupán felszólítják a gyárosokat 
és kereskedőket, de nem ellenőr­
ök kellőképpen, hogy vigyáznak- 
e valóban az árnivóra.

Talán helyes lenne ebben a 
vonatkozásban tanulni néhány

VIGYÁZ AZ ÁRAKRA?
európai országtól és nálunk is 
megszervezhetnénk az Árhiva­
talt. amelynek teljes hatásköre 
volna az árak ellenőrzésére és 
az árdrágítás! kísérletekkel szem­
beni drasztikus intézkedésekre. 
Ne felejtsük el, hogy a lassú, de 
folyamatos áremelkedés mindig a 
kispénzű embert sújtja a leg­
jobban.

Koltai Jechiél.
Tel Aviv, Iád Élijáhu

■ésem volt és lementem a sarki 
automatához. Hárman álltunk 
s°rba. odabent egy asszony be- 
SZ£“lt- Hogy mióta, azt nem sike- 
rütl megállapítanom, de megérke­
zésemtől számított 15 perc múlva 
hagyta csak abba. Többször nó­
gattuk, hagyja abba, de még ne­
ki állt feljebb, mondván, hogy 
akkor fejezi be, amikor neki 
jólesik.

Véleményem szerint a posta is

SZÓ, SZÓ, SZÓ...
Ugnap fontos telefonbeszélge-, jól járna, a telefonáló közönség

is, ha olyan értelemben alakíta­
nák át az utcai automatákat, 
hogy 3 perc múlva kapcsoljon 
ki

j Hétfő déli 1 óra helyett este 
! 9 órakor érkezett meg Bonnba 

Eljásiv Ben Chorin. az új izráeli 
nagykövet. Délben várta őt az 

: izráeli nagykövetség teljes sze- 
i mélyzete és a nyugatnémet kül­

ügyminisztérium protokoli-főnö- 
ke, de távirat érkezett, hogy a 
zürichi repülőtérről nem szállha­
tott fel a gép a rossz időjárás 
miatt, ezért vonattal folytatta út­
ját a nagykövet, s csak este 9 
órakor érkezett meg a szövet-1 

ségi köztársaság fővárosába.
Újabb fogadást készítettek elő 

és este valóban megérkezett Iz- 
ráel új nagykövete az állomás­
helyére.

A nagykövet elnézést kért a 
késésért, s szavaira így válaszolt 
a bonni külüügyminisztérium 
protokoll-főnöke:

— Az a lényeg, hogy megér­
kezett és végre körünkben van 
excellenciád.

A rövid fogadás és bemutat­
kozó szertartás után újságírók és 
tévé-riporterek vették körül El­
jásiv Ben-Chorint és az első kér­
dés igy hangzott:

__ Miért éppen önt nevezték
ki bonni nagykövetnek?

A diplomatikus válasz:
— Azért, mert a kormányom 

és az izráeli külügyminiszter igy 
határozott.

A második kérdés:
— Mit vár a feladatkörétől? 

Annyit már most mondha-

hangnemben válaszolt Eljásiv 
nagykövet:

— Zürichből vonaton érkeztem 
ide, a 14-ik számú kocsiban. Pe­
dig mennyire szerettem volna a 
13. számúban utazni!...

Egy komolyabb kérdés.
— Korábbi németországi él­

ményei befolyásolják-e majd 
a munkájában?

A válasz:
— Nincs jelentősége most 

semmi egyébnek, csak nagyköveti 
megbízatásomnak.

Amikor elhagyta a nagykövet 
az állomás épületét és az úttesten 
parkoló autója felé sietett, egy 
fiatalember került a közelébe, 
aki érthetetlen szavakat kiáltozott 
felé, tüntető módon. A rendőrség 
„kezelésbe vette” és eltávolította 
a helyszínről. Ezután kocsiba 
szállt Ben-Chorin és új lakásá­
hoz hajtatott.

Izráel új bonni nagykövetének 
felesége és 12 éves fia a jövő 
héten érkeznek Németországba. 
A nagykövet nagyobbik fia né­
hány nappal ezelőtt kezdte meg 
itthon katonai szolgálatát.

Holnap adja át Izráel új bon­
ni nagykövete a megbízólevelét 
Gustav Heinemannak, Nyugat- 
Németország elnökének.

Semmitmondó szónoklat
(LÁMERCHÁV — a Kibuc Möuchád lapja). —
A szokásosnál nagyobb érdeklődés előzte meg

__ Nasszer legutóbbi beszédét, amelyet külföldi
nemzetek parlamenti képviselőinek küldöttsége előtt mondott el.

A beszéd jellegét mindenekelőtt az határozta meg. hogy Nasszer 
ezúttal nem az arab világ, hanem külföldi vendégei előtt szónokolt, 
reájuk akart nagy hatást tenni. Ezért igyekezett „történelmileg is 
megalapozni" mondanivalóját, vagyis ideológiai hátteret festett a 
cionizmusnak és jobb ügyhöz méltó buzgalommal arra tett erő­
feszítést, hogy rámutasson a cionizmus és az imperializmus kapcso­
latára.

Lényegében semmi jelentősei nem mondott Nasszer, csak szóla­
mokat hangoztatott, márpedig régi igazság, hogy a szólamok nem 
hozzák közelebb a kibontakozást.

Jerusalem
Post

Válság Egyiptomban
(Angol nyelvű napilap). — Nasszer válságban 
van és ezt képtelen volt leplezni legutóbbi 
beszédében. Ha figyelmesen tanulmányozzuk az 

elhangzottakat, kiderül, hogy Nasszernek nincs tényleges koncejKiója. 
nem akar beletörődni, hogy Izráel háromszor is legyőzte, másrészt 
viszont fogytán az ereje ahhoz, hogy sürgesse a velünk való 
„végső leszámolást".

Szíria „felmelegíti” a határt
(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). Viszonylag 
csendes volt mostanáig a Szíriával való fegyver- 

fc -r * szünet! vonal. A damaszkuszi vezetők saját jól
felfogott érdekükben, nem akartak eddig „kimerítő háborút foly­
tatni Izráellel szemben és ebben alapvetően különböztek az egyip­
tomiaktól. Ez nem jelenti azt, hogy Szíria hajlamosabb lett volna 
a békére Egyiptomnál, csupán annyit, hogy többet tanult a hatnapos 
háborúból és levont bizonyos konzekvenciákat.

Néhány napja változás mutatkozik a szíriai határon. Mi kcsztette 
Damaszkuszi arra, hogy „felmelegítse” a határt? A saját logikánkkal 
nehéz feleletet kapni erre a kérdésre, kénytelenek vagyunk az arabok 
logikája alapján megérteni a dolgot. Lehet, hogy belpolitikai okokból 
van szükségük a damaszkuszi vezetőknek az utóbbi napok „harcos 
kiállására”, de az sincs kizárva, hogy az általuk provokált határ­

incidensek révén akarnak a rövidesen megnyíló arab csúcsértekez­
leten nagyobb tekintélyhez jutni.
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mat, mivel időnként asszonyok is 
igénybe veszik a nyilvános auto­
matát — hat percben maximálja 
a posta a beszélgetést. Ennyi iga­
zán elég a legtöbb esetben .. -

Danziger Irma,
Givátájim

ciai munka vár Bonnban ream 
— válaszolta a nagykövet.

Egy képes hetilap munkatársa 
ezt kérdezte:

— Isten ujját látja-e ön ab­
ban, hogy rossz időjárás volt, 
amikor megérkezett és ezért kés­
nie kellett.

A RÁDIÓHATÓSÁG KÖZLI, 
hogy csak ebben a hónapban lehet befizetni 

a rádió- és televizió-díjakat késedelmi 

bírság nélkül.

1970 máricus 1-től, a törvény szerint, 20% bírságot 

vetnek ki a késedelmesen fizetőkre.

Azok a készülék-tulajdonosok, akik nem kaptak érte­
sítést ,szintén kötelesek fizetni, az ország bármely 
postahivatalában. Fizetéskor felmutatandó a készülék 
tulajdonosának személyazonossági igazolványa.

FIZESSE A DIJAT IDEJÉBEN, A TÖRVÉNY 

SZERINT ÉS MEGTAKARÍTJA A BÍRSÁGOT !

TKTI
Mi lesz a szovjet-zsidókkal ?

(HÁÁREC, — független polgári napilap). —
Semmi nem indokolja, hogy hallgassunk a szov­
jet-zsidóság sanyarú helyzetéről, ahelyett, hogy 

felráznánk a világot: Íme, ezt teszik ott a testvéreinkkel, olvassátok 
a leveleket, a deklarációkat, amelyeknek aláírásához haláltmegvető 
bátorságra van szükség.

A Szovjetunió nemcsak, hogy egy követ fuj Izráel ellenségeivel, 
de ellátja fegyverekkel őket, tehát a magatartását csak egy szóval 
lehet jellemezni — ellenséges.

Ha nem volna az, még akkor sem hallgathatnánk el a világ előtt, 
hogy mi történik testvéreinkkel — a Szovjetunió zsidóságával.

Az emberi élet értékéről
(HÁMODIÁ — az Águdát Jiszráél lapja). —
Rendkívüli aggodalmat keltett a nép körében, 
hogy néhány nappal az éjláti szerencsétlenség 

után. újabb robbanás történt, ezúttal egy hadiüzemben.
Teljes bizalommal vagyunk az üggyel kapcsolatban kiadott jelen­

tés iránt, nyilvánvaló, hogy baleset történt, csak az a kérdés most 
már, vajon elkerülhetetlen balesetek sorozatáról van-e szó, vagy még 
nagyobb figyelemmel és körültekintéssel elejét vehetnénk az emberi 
élet ilyen formán való megsemmisülésének.
— ' 1970.11. 4 UJ KELET 3



Csehszlovákiába visszatér 
a sztálinizmus

Irta: ARAD GIDEON

A szovjet imperialisták megszállása alatt sínylődő Csehszlová­
kiában méltó módon készülődnek a kommunista uralom 22. év­
fordulójának megünneplésére. A pártvezetőségből eltávolították a 
reform-mozgalom utolsó vezetőit .Alexander Dühöseket a behavazott 
Ankarába küldték „lehűlésre", a kormány élére pedig a Novotnv- 
uralom egykori hírhedt belügyminisztere és Gustav Husák mai párt- 
főtitkár bebörtönzője került. Megkezdődött a másfélmillió párttag 
újbóli leigazolása. Csehszlovákiába visszatért a félelem.

A szalámi-rendszer lassan, de zetében. és Josef Koreák, a cseh
kérlelhetetlenül működik Cseh­
szlovákiában. Sorra, egymás után 
tűnnek el a süllyesztőben a re­
formmozgalom népszerű vezetői, 
lépésenként, feltartóztathatatlanul 
tér vissza a Novotnv-féle sztáli­
nista éra kegyetlen diktatúrája, 
amelyben a titkos rendőrség ural­
kodik a lakosság felett és szov­
jet tankok fenyegető ágyúcsövei 
biztosítják u moszkvai ukázok 
végrehajtását.

Alexander Dubcseket előbb térd­
re kényszerítették, aztán kitették 
a főtitkári székből, a pártelnök­
ségből, most pedig csak akkor en­
gedték el az ankarai nagyköveti 
állásba, mikor „önként" lemon­
dott tagságáról a párt központi 
bizottságában. Az akasztófa-hu­
morukról ismert prágaiak szára­
zon jegyezték meg: Ankara előtt 
kizárták — Ankara után meg 
bezárják.

A párt központi bizottságának 
most lezárult ülésén három olyan 
embert tettek ki a 11 tagú párt­
elnökségből. aki szerepet játszott 
a reform mozgalomban. Menesz­
tették Oldrich Cernik miniszter- 
elnököt, Dubcsek egykori hűséges 
partnerét, akit már amúgyis meg­
fosztottak minden hatalomtól, ki­
tették Stefán Sadovskyt, a szlovák 
pártvezetőt és Káréi Polácek szak 
szervezeti vezetőt. Helyükbe ke­
rült Antonín Kapek, a prágai 
pártkerület főtitkára, aki már 
tisztogatást hajtott végre pártkör-1

Nemzeti Front volt elnöke, aki 
Gustav Husák főtitkár egyik hí­
ve. Végül pedig visszatért a sztá­
linizmus egyik jelképe, Antonín 
Novotny volt bizalmasa és kor-

élén áll.
Gustáv Husák most azt ígéri, 

hogy nem lesznek kirakatperek 
Csehszlovákiában. Úgy látszik, 
hogy csak „egyszerű" bűnperek 
lesznek. Nagyobb feltűnés nélkül 
kezdik bíróság elé állítani az „an- 
tiszocialista propaganda terjesz­
tőit", mint például Oto Filipet, 
egy Moravska Ostravában meg­
jelenő hetilap bátor, igazmondó 
és ezért a mai rezsim számára el­
viselhetetlen szerkesztőjét.

A központi bizottság múlt he­
ti ülésén kinevezték a hattagú bi­
zottságot, amelynek feladata a 
kereken másfélmillió párttag meg 
bízhatóságának felülvizsgálása. A 
kommunista országokban minden 
ki tudja, mit jelent új pártigazol- 

. ványok kiadása. A központi bi- 
! zottságból eddig már közel 80 ré- 
: gi tagot zártak ki, vagy más mó- 
! dón menesztettek, tehát világos,
I hogy a 148 bizottsági tag több­
sége már teljesen „megbízható” 
emberekből áll. A szovjet meg­
szállás másfél éve alatt ezenfelül 
„eltűnt” 237 ezer párttag. Ugyan­
is akkor 1.687.565 tagot mutatott 
ki a hivatalos párt-statisztika, —
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GUSTAV HUSÁK
A szalámi következő szelete?

mányának miniszterelnöke, Jozef 
Lenárt — akit a reform mozga­
lom kezdetén buktattak ki a mi­
niszterelnöki székből.

Cernikkel és Sadovskyval el­
tűntek a pártelnökségből az egy­
kori Dubcsek-csoport utolsó tag­
jai. Már rég kitették a szűrét az 
egykor rendkívül népszerű Cest- 
mir Cisárnak, külföldön, szám­
űzetésben él Óta Sik — eltűnt a 
süllyesztőben Jozef Smrkovsky. 
Csak az agg Ludvík Svoboda tá­
bornok köztársasági elnök székel 
még a Hradzsinban, arra várva, 
hogy őt is nyugdíjba küldjék.

54.
Budnyiknak szerencséje volt: talált egy csipőfogót, később 

egy kalapácsot. A „goldsucher” Zachar Trubakovnak volt 
harapófogója — maguk a németek adták neki, mondhatni: 
a „státuszával” járt.

Valamilyen vétek miatt egy tiszt hasba rúgta az egyik 
foglyot, aki elterült a földön, és valami megzörrent az inge 
alatt. Azonnal levetkőztették: egy rozsdás ollót találtak nála. 
Topáidé magánkívül volt:

— Mire kellett?
— Meg akartunk nyiratkozni.

Topáidé nem hitte el. A foglyot kegyetlenül verni kezd­
ték, faggatták, hogy „minek az olló?”. A többiek rémülten 
lesték, elárulja-e magát. Ez volt a pillanat, amikor az egész 
terv dugába dőlhet. A fogoly nem köpött: eszméletlenül a 
máglyára dobták. A neve ismeretlen maradt.

Volt ott egy észak-bukovinai fiú, Jakov Sztejuk, igen mü­
veit, több nyelven beszélő ember, aki annak idején Bukarest- 

! ben tanult. Ö volt az, aki ügyesen kihasználva német tudá- 
I sát, megmentette Kukla életét. Ipr biztatta a többieket, 
i — Jobban megy a dolog, mint gondolnánk. Fel a fejjel, 
: fiuk! Nem is hiszitek, milyen gyávák és babonásak a néme- 

moM pedig azt közöltek, hogy ke- tej-_ Nagy lármát csapva, üvöltözve, fütyölve kell kitömünk,
és ha hurrázni kezdünk, meglátjátok, egyből inukba száll 
a bátorságuk.

Elkészült a kulcs, összegyűlt a fegyverkészlet, és egyik 
éjszaka mult a másik után, de a foglyok egyre várták a meg­
felelő alkalmat. Balszerencséjükre megerősítették az őrséget, 
az őrök egész éjjel mászkáltak, be-bevilágítottak, ellenőriz­
tek. Jersov türelmetlenül javasolta:

— Ma éjjel !
De a többség a másnap mellett döntött. Ma — ez azt jelen­

tette, hogy a biztos halálba menni, és nem akaródzott ma 
meghalni: „hátha holnap megfelelőbb alkalmat fogunk ki!” 

I Jersov beleegyezett. Csodálatra méltó férfi volt, lelket ön­
tött mindenkibe, táplálta a többiek hitét, bár maga alig állt 

j a lábán, és nyilván önmagát illetően nem voltak illúziói. Egy-

reken egymillió 450 ezer párttá, 
régi igazolványát vonják be.

A „FELSZABADÍTÁS”
ÉVFORDULÓJA

Már folynak az előkészületek 
a nagy ünnepségekre. Tavasszal 
lesz 25 éve annak, hogy a szovjet 
hadsereg felszabadította Csehszlo­
vákiát a náci uralom alól. Azóta 
a csehek és a szlovákok, de külö­
nösen a Szovjetunióba bekebele­
zett Kárpátalja lakosai, alaposan 
megtanulták, mit jelent a „sza­
badság” a moszkvai imperialisták 
birodalmában.

Csehszlovákia új urai. akik a 
szovjet nagykövetségen vásárolják 
be világnézetüket, semmitől sem 
rettegnek úgy, mint egy fiatal 
diáknak az emlékétől, aki csak 
halála után lett híres. Január

Mt?

A RÉGI ELLENSÉG VISSZATÉR
Dubcsek és Husák szűkebb ha- , zalmasának, aki az orosz meg- 

zájában. Szlovákiában, Stefán Sa- szálláskor, 1968 augusztusában 
dovsky, Husák barátjának helyét készenállt arra, hogy a megszál­

lók jóváhagyásával Quisling-kor- 
mányt alakítson és letartóztassa 
az egész reformista vezetőséget.

Gustav Husák számára szemé­
lyes megaláztatást jelent az, hogy 
kénytelen volt hozzájárulni Strou- 
gal miniszterelnöki kinevezéséhez, 
miután már előzőleg beletörődött 
pártelnökségi tagságába. Strougal 
volt ugyanis Csehszlovákia bel­
ügyminisztere, amikor a Slánsky- 
affér utáni tisztogatási hullám 
börtönbe söpörte Husákot is. — 
Strougal akkor azzal válaszolt 
Husák szabadlábra helyezési ké­
relmére, hogy egyes zárkába ve­
tette. Másfél év előtt Husák nyil­
vánosan megvádolta azokat, akik 
1954 után hatalmon voltak, hogy 
tudatosan megakadályozták az ár­
tatlanul bebörtönzött emberek 
szabadlábra helyezését. Természe­
tesen mindenek előtt Strougalra 
célzott — aki most a kormány

DUBCSEK 
Hüsülés Ankarában

a tartományi kormány élén most 
Jozef Lenárt foglalja el, Novotny 
híve és barátja. Méltó partnere 
lesz az új miniszterelnöknek Lu- 
bomír Strougalnak, Moszkva bi-

szer azt mondta Davidovnak:
— A csalfa szerencse nem nekem tartogatja magát, Vo- 

logya. Tulvagyok a negyvenen. A fiatalabbak, egészségeseb­
bek törhetnek ki, te például.. .

A dátumok véletlen egybeesése folytán szeptember 29-én, 
az első Babij Jar-beli mészárlásnak pontosan a második év- 

16-án volt egy éve, hogy .ián Pa- fordulóján került sor a kitörésre. Volt, aki kabalából úgy vé- 
lach felgyújtotta önmagát és láng ]ekedett, hogy ezen a napon sikerülnie kell.

Visszatért a Krill kórházi különitmény. Egyik kísérőjük, 
egy idősebb német, a nevét nem tudták, csak azt, hogy 
Lotharingiába való, halkan odasúgta a foglyoknak:

— Morgen kaputt.
Nem tudni, miért figyelmeztette őket. Csak úgy, jószívű­

ségből? A foglyok maguk is látták, hogy a szakadék körül 
felszedik az álcázó palánkokat és szedik össze a szerszá­
mokat.

... És megjelent egy új kemence.
Este két nagy bogrács főtt krumplit hoztak a barakkba. 

Ez is szokatlan dolog volt. Úgyis kidobták volna, és a néme­
tek utoljára még inkább a foglyokat lakatták jól?

— Kész. Ma éjjel kinyitom az ajtót — mondta Kukla.
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halállal tiltakozott a „testvéri" 
szocialista állam általi brutális el­
nyomás ellen. Az évforduló előtt 
hatalmas razziát rendeztek az 
egész országban. A hivatalos ki­
mutatás szerint 18.152 úgyneve­
zett „ismert bűnözőt” ellenőriztek 
és 1740 letartóztatást eszközöltek. 
Azok, akik Ján Palachban látták 
Csehszlovákia szabadságának szel 
lemét, rácsok mögött töltötték az 
év fordulót.

Gustáv Husák, a Novotny-éra 
egykori üldözöttje, — Alexander 
Dubcsek kompromisszumos utód­
ja. még ott ül a párt főtitkári 
székében. Úgy hiszi, hogy még 
meg tud menteni valamit az „em­
beri arculatú szocializmus" gon­
dolatából. Valószínűleg azonban 
már nincs semmi hatalma és sen­
ki sem bízik benne. A prágaiak 
már így nevezik maguk között 
Husákot: „Hnusák" (az undok). 
Rövidesen őt is elküldik majd 
valami hűvös nagykövetségre. — 
Svoboda után pedig visszatér a 
prágai várba Novotnyi szelleme.

JSAPROL-NAPRA
HOGYAN JEGYEZNÉK BE ŐKET MA?

SZEX ES AZ OROSZ LEÁNY
„Minden lány. aki 18 éves ko- : homlokzata mögött, amely rossz 

rában még nem ment férjhez, kö- néven veszi a nemek közötti eyen 
teles bejelenteni magát a Szabad gédség legcsekélyebb megnyilvá- 
Szerelem Irodájába, ellen esetben nulásait is a nyilvánosság előtt — 
büntetéssel sújtható’, — prokla- a Szovjetunió az elmúlt évtized 
málták röviddel a bolsevista for- i leforgása alatt szexuálisan a leg-
radalom után Vladimir város- j 
atyái. Noha ez a rendelet a való- i 
ságban sohasem emelkedett tör­
vényerőre, híven tükrözte vissza a | 
szabad szerelem elvét, amelynek ; 
nagy propagandát csináltak a ( 
Szovjetunió korai napjaiban. Sztá j 
lin volt az, aki Erős szárnyait j 
megnyirbálta a huszas évek vé-j 
gén, amikor is arra kényszeritette j 
mindkét nemű oroszokat, hogy ne 
a szaporodásra, hanem a szapo-1 
rább produkcióra összpontosítsák i 
erőfeszítéseiket.

Szerelmi téren azonban az 
oroszországi irányzat ismét elka­
nyarodik a szigorú Viktória kora­
beli megszorításoktól és az új ten­
dencia különsen a fiatal női nem­
zedék körében észlelhető. „Lehet­
séges, hogy a munka terén egyen- j 
lök lettünk a férfiakkal", — kom i 
mentálta nemrégiben egy orosz ■ 
feminista, — „de mi azt akarjuk, ; 
hogy a férfiak nőknek tekintse­
nek bennünket és ne elvtársak­
nak."

A közerkölcs továbbra is zord
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gátlástalanabb társadalmak egyi­
kévé vált a világ ipari nemzetei 
között. Az egyetemeken például a 
szabadszerelem mindennapos és 
semmire sem kötelező jelenség.
— Akadnak ugyan lányok, akik 

nem fekszenek le a fiúval az első 
találkozások után, — mondja a 
moszkvai egyetem egyik diákja 
— de ezek a kisebbséghez tartoz­
nak. — S noha a pilula használa­
tát a szovjet orvosok még nem 
engedélyezik és az egyéb fogam­
zást gátló eszközöket is csak kisér 
Jeti alapon, az elvetélés törvényes 
és ingyenes, úgyhogy a legtöbb 
orosz lány többizben él ezzel a 
lehetőséggel még a házassága 
előtt.
TÖRVÉNYTELEN 
GYERMEKEK TÖMEGE

Idősebb hajadonok pedig igen 
gyakran házasságon kívül szül­
nek gyermekeket, miután a lány­
anyákat tiszteletben tartják a 
Szovjetunióban. Ez a toleráns 
magatartás nagyrészt abból a 
tényből ered, hogy egy nemze­
dékkel a második világháború

után, még mindig 19 millióval 
több a nő, mint a férfi a Szovjet­
unióban és ennek folytán egysze­
rűen nincs elegendő férj-jelölt. A 
régi szovjet családi kódex — ame 
lyet nyilván férfiak szerkesztet­
tek — eltörölte az apasági keres­
leteket. S bár az új, 1968-ban jó­
váhagyott törvény ismét bevezeti 
az apasági kereseteket és a tör­
vénytelen gyermekek apjait rend­
szeres tartásdij fizetésére kötele­
zi, ez a törvény csak arra szol­
gál, hogy anyagi biztonságot 
nyújtson a férjezetlen anyának.

Ami a házasságra és válásra 
vonatkozó törvénykezést illeti, az 
új szovjet családi kódex ugyan­
csak „lezser” hozzáállást tanúsít. 
Ha a két házasfél kölcsönösen 
beleegyezik a válásba, akkor nem 
is kerül sor a válóperre és a pro­
cedúra csaknem olyan egyszerű, 
mint a forradalmat követő idő­
szakba, az úgynevezett „levelező­
lapos válások korában, amikor 
is 3 rubel illeték ellenében akár 
a férj, akár a feleség felbonthatta 
a házasságot a házastárs bele­
egyezése nélkül is.

A jelenlegi törvények értelmé­
ben még az esetben is, ha az 
egyik fél kifogást emel a válás el­
len és a válóper a népbiróság elé

(Folytatása az 5-ik oldalon)

A tel-avivi reform-hitközség 
Karlebach-utcai templomában a 
szombati „dróset” egy zsidó hit­
re áttért keresztény születésű fér­
fi, Jochánán Eldád mondotta, 
aki azelőtt teológus volt és Pá­
rizsban tért át a zsidó hitre, 
mintegy 10 évvel ezelőtt. Át­
térése után feleségével és gyer­
mekeivel együtt alijjázott, majd 
néhány éven át a negevi Miepe 
Rámon olé-városkában élt.. Utá­
na Jeruzsálemben telepedett le, 
ahol mint archeológus a kor­
mány szolgálatában dolgozott. A 
szombaton elhangzott dróse imá­
ja a „ki a zsidó?" kérdés volt 
Eldád személyes tapasztalatai 
alapján.

A szónok kitűnő héberséggel

Fjodor Jersov szokatlan parancsot továbbított a beavatot­
takhoz: „Ma elmegyünk, fel a fejjel!”

A csoport egyhangúan elhatározta, hogy mielőtt kitörnek 
el kell némitani Nyikont, és Jersov kiadta a parancsot a vég 
rehajtásra. A mellette fekvő Borisz Jaroszlavszkijnak kellett 
megölnie. Ez reszkető kézzel könyörgött:

— Gyerekek, én képtelen vagyok ölni . . . Életemben egy 
macskát sem öltem meg.

Lágy szivű, intelligens férfi volt. De ő feküdt Nyikon mel­
lett, és a kezébe nyomták a kalapácsot.

Megvárták a késő éjszakát. Úgy két óra tájban Kukla 
kidugta a kezét a rácson, beillesztette a kulcsot és megfor­
gatta. A kulcs hangos kattanással fordult egyet. Kuklának 
még volt annyi ideje, hogy visszarántsa a kezét, és hideg ve­
rítékben fürödve, elhúzódott az ajtótól.

Az őrök felfigyeltek a kattanásra, nyugtalanul az ajtóhoz 
mentek és bevilágítottak. A bunkerban mindenki a priccse- 
ken feküdt. A németek elmentek, beszélgettek és gyufájukat 
sercegtették odafönt.

A lakat két fordulatra nyílt. Kukla bevallotta, hogy- resz­
ket a keze, de a többiek biztatták:

— No, Volgya, rajta!
Ö azonban nem akart kötélnek állni:
— De, emberek, legalább az őrséget hadd váltsák fel! Mi 

lesz, ha megint kattan a zár?
Valóban, az őrségváltás nemsokára esedékes. Mikor a ré­

gi őrök elmentek, Kukla újból kidugta a karját. Nagyon las­
san megfordította a kulcsot — és a zár nem kattant.

Kukla csuromvizesen hátrahanyatlott Davidov karjaiba. 
— Kész, nyitva van . . .
— Mindenkit felébreszteni, leverni a láncot, felfegyver­

kezni! — adta ki a parancsot Fjodor Jersov.
Tompa ütés hallatszott, orditás . . . újabb ütés (jó erőben 

volt ez a Nyikon!) — mintegy jeladás volt ez az akcióra, 
A bunkerban sürgés-forgás támadt. Sok embernek felmond­
ták az idegei a szolgálatot, mindenki sietett, reszelés, lánc- 
csörgés, kaparás, beszéd verte fel a csendet. Mindenki eszét 
vesztve igyekezett a legkülönfélébb eszközökkel: vésővel, 
késsel, ollóval szétfeszíteni a láncokat összefogó pántokat. 
A csendben dübörgésnek tűnt a legkisebb nesz is. Az őrök 
azonnal az ajtónál termettek.

— Mi történik itt?
Jarkov Sztejuk válaszolt mindenki helyett, németül:
— A maguk krumpliján marakodnak!
A bunker elcsendesedett. A németek elröhögték magukat. 

Persze.hogy viccesnek találták, hogy a rabok, akiket holnap 
agyonlőnek, még mindig azon marakodnak, hogy megtömjék 
a gyomrukat krumplival.

Eltelt egy negyedóra. Az ajtót csendesen kitárták.
— Rajta, fiúk! — kiáltotta el magát Jersov.
És a keskeny kijáraton át, a tiz lépcsőfokon felrohant a 

vadul üvöltöző, ordítozó és fütyülő tömeg.

Sztejuknak igaza lett. Az első néhány másodpercben egyet­
len lövés se dördült. A németeg sóbálvánnyá váltak. Már 
több tucat rabnak sikerült kiugrania, mire felugatott a gép­
puska. Csak a kutyák vetették magukat rögtön az emberekre.

Sötét volt és köd. Semmit se lehetett kivenni abból, hol 
mi történt: ki tépte puszta kézzel a kutyákat, ki verte kala­
páccsal fejbe a németeket, hol hemperegtek az összekapasz­
kodott emberek.

A németek csak módjával lövöldözhettek, nem tudták, hol 
vannak az övéik és hol az ellenség. A géppuskát nem sikerüli 
megkaparintani. Az égre rakéták kúsztak fel. Az egész Babij 

ról, amelyeket különböző ténye- Jarra kiterjedt a lövöldözés. A rabok szerteszét futottak, 
zők gördítettek áttérése elébe és A tüzelés olyan erővel lángolt fel, akár az arcvonalon. Az 
utána is, csupán azért, mert nem utakon és ösvényeken motorkerékpárok cikáztak.

Davidov megkerülte a bunkert, egy-két németet elsodort, 
és a sötétben beleütközött a táborba. Irányt változtatott, a

ortodox rabbinál lépett be a 
zsidó közösségbe. Igaz, őt és fe­
leségét zsidóknak regisztrálta a 
belügyminisztérium, kisgyerme­
keit azonban máig sem ismerték 
el zsidóknak.

Eldád emlékeztetett a heti i 
szidrára — Jitró — és a meg-: 
felelő pószekokat idézve hangoz­
tatta, hogy Mózes felesége, Jitró 
lánya. Cipóra sem voltv zsidó. | 
Ezzel kapcsolatban megjegyezte, 
bogy ha Mózes a mai Izráel ál- j 
lámában élt volna, valószínűleg j 
ugyanabba a helyzetbe került i 
volna, mint ő, Eldád, valamint I 
Sálit őrnagy...

számolt be azokról az akadályok

AMIKOR A POSTAÜGYI MINISZTER TELEFONRA VÁR

Dr. Elimelech Rimáit posta­
ügyi miniszter a napokban tele­
fonálni próbált a Kneszetből, de 
a folyosón kellett várakoznia, 
mert minden nyilvános telefon- 
fülke foglalt volt. Amikor a 
Vallásos Nemzeti Párt parlamenti 
frakciójának titkára, Árje Hahn 
ügyvéd meglátta az üvegajtón ke­
resztül, azonnal abbahagyta a te-

ÉTLAP-PROBLÉMÁK
egész idő alatt chácilimot kellett 
szednem. Egy hét alatt olyan 
chácilim-szakértő lettem, hogy 
nálunk otthon a chácilim azóta

lefonálást, kiment a fülkéből és 
udvariasan felkínálta Rimaltnak 
a fülkét. A miniszter nemkevésbé 
udvariasan köszönte meg a szí­
vességet és megjegyezte:

— Igen sokra értékelem azt, 
hogy telefont sikerült kapnom 
hat hónapi várakozási idő nél­
kül...

A Máárách parlamenti frakció­
ja elhatározta, hogy tagjai egy­
másután, illetve egymást felvált­
va jelentkeznek önkéntes munká­
ra a határmenti jisuvokban. Most 
elérkezett a Kneszet elnöke, Reu- 
vén Bárkát sora. Bárkát ezzel 
kapcsolatban érdekes történetet 
mondott el:

— Legutoljára egy Jordán- 
völgyi kibucban dolgoztam, ahol

sem kerül le az étlapról. Remé­
lem, most másik kibucba külde­
nek, ahol más veteménnyel kell 
majd foglalkoznom, mert már 
kissé unom otthon a chácilim 
különböző formáit.

kertekben összetalálkozott egyik társával és kettesben meg­
iramodtak valami házcsoport felé. Már pirkadt, a lövöldözés 
még mindig nem ért véget, autók, motorkerékpárok rohan- 
gásztak ide-oda, orditozás, káromkodás verte fel a hajnalt.

Davidovék megpillantottak egy asszonyt, aki a ház körül 
foglalatoskodott.

— Nénikém, rejtsen el bennünket!
Az rájuk nézett és majd hanyatt esett.
— Úristen! Maguk a Jarból? Nekem gyermekeim vannak, 

agyonlőnek!
Kifutott a nővére.
— Menjenek a tyúkólba, a szalma alá!
Bevették magukat a szalma alá, közben megkérdezték a 

két nőt:
— És nem adnak föl?
— Nem, emberek, nem csinálunk maguknak semmi rosz- 

szat.
Azután bement és egy idő múlva egész fazék igazi illatos 

ukrán borscsot hozott nekik.

„ITT NEM LESZ TÖBBÉ VÁROS”

Amikor az ágyúdörgés gyönyörű

A Dnyeperen túl szünet nélkül dörögtek az ágyúk. Égett 
Darnica, Szvaromje, a Vigurovscsina, a Truhanov-sziget.

A pályaudvar tömve volt menekülő németekkel és Volks- 
deutschokkal. A Rosztovból, Harkovból, Poltavából özönlő 
menekültek mesélték, hogy a visszavonuló németek letarol- 
pusztaságot hagynak maguk után.

Felrobbantották a Dnyeper-hidakat, méghozzá azokkal a 
menekültekkel együtt, akiket a túlsó partról üldöztek el azt 
mondják, a hídszerkezetek emberi testekkel vegyesen hullta 
a folyóba. Éjjel szovjet felderitők a Truhanov-szigeten egé­
szén a strandig merészkedtek és onnan kiabálták: „Felsza­
badítunk benneteket, már nincs messze az idő!”

(toiyiaijuk)
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A BANK HÁPOÁLIM MÉRLEGE

Uj nagyüzem i a közgazdászok nem tartják
Askeíonban időszerűnek a szállodaépítéseket

Minden eddigi eredményét túlszárnyalta 
a bankintézet

\ Bank Hápoálim elnöki taná- hogy a bank tevékenységének ily 
•sanak vezetője es a nagy bank- ! nagyarányú kiszélesedése lehető- 
in'ézet vezérigazgatója a tel-avivi ! vé tette a nagyobb arányú hitelek 
Szokolov-házban tartották meg ■ nyújtását. Egy milliárd és hatszáz 
mérlegbeszámoló sajtókonferenci- j negyvenegy millió font értékű köl 

Az alábbi adatokat közöl-ájukat.
lék: . , „

u 1969 december 31en végző­
dött évben a bank mérlege 2.74 
milliárd fontot tett ki. szem- j 
ben az egy évvel korábbi, te- ! 
hát az 1968-as év 1.9 milliard- j 
dal, valamint az 1967-cs esz- j 
tendö másfél milliárdjával.
Az 1969-es évben 44 százalé-

csönt nyújtottak a kérdéses évben j 
szemben az előző évi 1180 milli- j 
ós kölcsönnel.

Ez 39 százalékos emelkedést 
jelent egy7 év alatt s ezzel nagy 
segítségére voltak a nemzetgaz- j 
dóságnak. amely oly sokat j 
szenved a hitelek hiányában.
A bank hiteleinek javarészét |

olyan vállalatoknak adta, ame- 
kos emelkedést mutat a mérleg az Ivek exportra dolgoznak. Ezzel is
előző évivel szemben. A mérle
beszámolót tartó szakemberek 
hangsúlyoztak, hogy az 19S9-es 
ev lendülete minden eddigit felül 
múlt. A kötött időre elhelyezett 
betétek tekinteteiben 31.2 száza­
lékos volt az emelkedés. Az ösz- 
szeg 656 millió fontot tett ki. A 
deüzaban elhelyezett betétek ösz- 
szeee 40.8 százalékkal emelke­
dett. A betétek mindenféle fajtá- 
ja együttesen

1.676 millióról 2.257 millióra
emelkedtek.

Ez a növekedés 34.7 százalékos.
Az előadók rámutattak arra.

segíteni kívánták a nemzetgazda- j 
ság erőfeszítéseit az egyre fokozó­
dó kivitel elérésében. Ugyanak­
kor növelte a bankintézet a mező- 
gazdasági célokat szolgáló hite­
lek nyújtását is.

Figyelemreméltó eredményeket 
értek el külföldi bankintézetekkel 
való együttműködés tekinteté­
ben is, 1969 novemberében egy 
hankfiókot nyitottak Londonban. 
Már régebben működik a bankin­
tézetnek egy kirendeltsége Déi- 
Amerikában és ebben az évben 
két újabb külföldi fiókintézetet 
kivannak létesíteni.

A mérleg feltünteti, hogy a 
Bank Hápoálim megszerezte a 
Jafet Bankot, de az elnöki tanács 
elhatározta, hogy a két bankinté­
zetet nem egyesíti, hanem önálló 
működésüket biztosítja.

A Bank Hápoálim az 1969-es 
évben nagy nyereséggel dolgozott 
és ezért javasolni fokják a köz 
gyűlésnek, hogy

egy-egy százalékkal emeljék a 
tavalyihoz mérten az osztalé­
kot. így a rendes részvények 
osztaléka legy en 12 százalékos, 
mi« az alaprészvények után 15 
százalékos dividendát fizesse­
nek. Javasolták azt is, hogy há­
rom millió fonttal növeljék z 
alaptőkét.
Összehosonlitásokat tettek az 

egész izráeli bankéletben és meg­
állapították. hogy az 1969-es év 
első 11 hónapjában átlagosan 

21 százalékkal növekedett a 
bankintézetek tevékenysége 

és a tavalyi 10.4 milliárddal szem 
ben 12.6 milliárdra emelkedett.

Azzal fejezték be, hogy 1969- 
ben arra törekedtek legfőképpen

Áskelonban új, nagyüzem léte­
sül. a Szrigé-Szeszil, (Cecile), 
amelynek legfőbb rendeltetése, 
hogy árúinak nagy részé expor­
tálja. A nagyiizem mind belföldi, 
mind külföldi befektetők által lé­
tesül. A befektetési összeg 8 mil­
lió dollár, ebből az izraeliekre há 
rom millió dollárnak megfelelő 
összeg esik.

A befektetések összegének 80 
százaléka egyébként valutában 
történik.

Ha befejezik a gyár építését és 
megindult teljes kapacitással a 
munka, akkor a számítások sze­
rint évi 12 millió dollár értékű 
termelést tudnak lebonyolítani. 
A gyár egyébként már részben 
elkészült és egy hónappal ezelőtt 
már meg is kezdődött benne a 
munka. Az eddigi eredmények 
alapján számították ki a fentkö- 
zölt termelési prognózist.

Hét millió dollárba került a 
gyár teljesen automatikus, a leg­
korszerűbb berendezésének a be­
szerzése. Ennek a modern gépsor­
nak a beállítása lehetővé teszi, 
hogy az áskeloni üzem termelvé- 
nyeivel versenyképessé váljék a 
világpiacokon és hogy aránylag 
igen kevés munkaerővel végezze 
nagyteljesítményű termelését.

Tavaly júniusban határozták el 
az üzem felállítását. Egyik vezető

Közgazdasági újságírók kifogá­
solják Mose Kol turisztikai mi­
niszternek azt a bejelentését, 
hogy ebben az évben 100 millió 
font értékben történnek a kor­

nem ugyanez a helyzet. A turista ' viniszta politika egy miniszter ré­
vagy jön, vagy nem jön. Ha nem széről.
jön. nem lehet rákényszeríteni. — Másrészt a turisztikai miniszter 
Mint ahogyan voltak idők. nem j nek tudnia kell, hogy az utóbbi 
is olyan régen, mégpedig a hatna- 1 időkben nem kielégítő a turiszti-

mány részéről befektetések turisz- ; pos háború előtt, mintha a mi-

hogy fejlesszék az üzleti tevékeny személyisége a gyárnak Jicchák j

KÖZGAZDASÁGI HÍREK
A feketepiacon az arany kilója 

4500: az Edward-arany 43.50. a 
Georgc-tallér 43.00 fontért cse 
rélt gazdat. V dollár árfolyama 
3.92 font.

Noha a közgazdászok negativ 
véleménnyel vannak a terv iránt, 
ismételten megígérték az illetékes 
kormánytényezők, hogy Éjn Já- 
chávban felépül egy foszfát mű. 
Az üzem befektetése 12.5—15 
millió dollár között mozog. — A 
kezdeményezők mindössze 800 
ezer dollárt tudnak befektetni, 
de kötelezik magukat arra, hogy 
a kívánt befektetések nagyrészét 
külföldön kibocsátásra kerülő 
emisszióval fedezik. A kormány 
ugyanakkor vállalja, hogy egy 
harmadát a befektetéseknek adja, 
illetve, hogy garantál az Iparfej­
lesztési Banknál az Éjn Jacháv- 
ban létesítendő új foszfátgyár ré­
szére kiutalásra kerülő kölcsö- 
nökért. A gyár létesítésének el­
lenzői arra hivatkoznak, hogy az 
oroni foszfátművekbe a kormány 
40 millió fontot fektetett be és 
annak bővítésével sokkal na­
gyobb eredményeket lehetne az 
exporttermelés szempontjából el­
emi. mint egy új gyár felépítésé­
vel. A kormány bizonyos köreit 
nem sikerült meggyőznie a köz­
gazdászoknak és minden jel sze­
rint a kezdeményezők rövidesen 
megkapják az engedélyt az új 
üzem felállítására.

★
Filmgyártásunk tetőszervezetet 

kap és megkezdi működését. Ma- I 
Ea a kormány az, amely ösztön­
zi az izráeli filmek készítését, 
wert annak nemcsak propaganda 
hatása van külföldön, de valuta- 
szerző eszköz is. Amellett még 
»agyon ritkán fordult elő, hogy 
az izráeli film ráfizetéses lett 
'olna. a nagyközönség nem szűnt 
meg még a televízió bevezetése 
*4a sem érdeklődni az izráeli 
fi|mek iránt. Sokkal inkább 
mond le a néző egy külföldi film 
megtekintéséről, mint az izraeli­
ről. Izraelben jó lehetőségek van 
nak a filmezésre, kell ezzel az 
elhanyagolt iparággal foglalkozni

nemcsak saját költségű filme­
ket de közös produkciókat kell 
létrehozni, sőt alkalmassá kell 
'enni stúdióinkat arra, hogy kül- 
,oldi fiimezők jöjjenek és film-
észitési befektetéseik nagyrészét 

nálunk invesztálják.

Tizennnyolc kötöttáru, bőrru- 
‘ dzati és fürdőruhagyár képvise­
lt utaztak el Olaszországba,
°gy megrendezzék a cikkeikből 

összeállított bemutatókat.

áru hete” alkalmával kerültek sor 
ra. A bemutatókon az egész vi­
lág nagycégeinek bevásárlói lesz 
nek jelen és különösen sok ame­
rikai nagy áruházláncolat bevá­
sárlója tekinti meg a holmikat, 
hogy megfelelő rendeléseket ad­
jon fel. így tehát jó alkalom nyí­
lik az izráeli divatcikkek propa­
gálására, illetve eladására az 
olasz bemutatókon. A tervek sze­
rint az izráeli cégek tiz bemuta­
tót rendeznek. Az Elanit, a Jer- 
coli, a Dorina, a Duckert és más 
nagy cégek vesznek részt az 
olaszországi izráeli bemutatókon.

séget, most viszont a fő cél a fe­
lek jobb kiszolgálása és a fiókin­
tézmények tevékenységének növe­
lése lesz.

Az újságíróknak arra a kérdé­
sére, hogy vajon a kamattórvényt 
módosítani fogják-e, Levinson ve­
zérigazgató kijelentette, hogy a 
Bank Hápoálim kamata egy szá­
zalékkal alacsonyabb, mint más 
bankintézeteké. A váltók leszámí­
tolásánál 15 százalékos a kamat 
és bár folynak megbeszélések a 
kamattörvény módosításáról, a 
bank vezetőinek ebben a kérdés­
ben igen különböző a felfogásuk.

Levanter, a Szibé Dimona volt 
tulajdonosa akinek sikerült délaf­
rikai, nyugateurópai és amerikai 
befektetőket találni.

A gyárnak már eddig 15 or­
szággal van kereskedelmi kapcso­
lata, a többi között Franciaország 
ba, Németországba és Olaszor­
szágba exportálnak majd.

A gyár teljes elkészülte után 
350 munkással fog dolgozni. — 
Ezek jelenleg tafolyamon vesz­
nek részt, ahol az üzem mérnö­
kei. művezetői tanítják őket a gé­
pekkel való bánásra, a termelő 
munkára.

tikai rendeltetésű létesítmények 
céljaira.

Mint azt megállapítják, nem a 
helyes időben hangzott el a beje­
lentés. Most, amikor minden esz­
közzel csökkenteni kell a tízmil­
liárdos költségvetést, hogy ne 
csorbuljon meg a hadicélokra, biz 
tonságra előirányzott összeg, 
most amikor az egyre nagyobb 
számban érkező olékat keil lakás­
hoz juttatni, uipánra küldeni, se­
gíteni beilleszekedésüket, még az 
indokolt befektetések tekinteté­
ben is igen nagy óvatosságra van 
szükség.

Most. amikor a nadrágszij-po- 
litikát hirdette be a kormány, 
nem állhat fel egy miniszter, 
hogy a saját munkaterületének 
előtérbe helyezésével olyan össze­
geket követeljen, aminek folyósí­
tására egyszerűen nincs lehető­
ség. Pedig ezek a befektetések 
meghozzák majd gyümölcsüket. 
De sok minden lehetősége volna 
még az izráeli gazdasági életnek, 
sokfajta hasznothozó befektetést 
lehetne eszközölni, csak éppen 
nem áll módunkban, csak éppen j 
hadiállapotban vagyunk, csak ép- | 
pen létünket kell megvédeni, or- ! 
szágunkat, függetlenségünket és j 
eleget kell tenni annak a történél- : 
mi küldetésnek, amit az ország 
magára vállalt a világ zsidóságá­
nak befogadására.

Azt hangoztatják, hogy a szál­
lodaépítéseket nem lehet a tiszta 
exporthoz hasonlítani, mint aho­
gyan azt Mose Kol miniszter 
oly szívesen hangoztatja. Az ex­
portra készült árut, ha az egyik 
piacon nem is kell. el lehet adni 
esy másik piacra. Szállodáinkkal

tunnal függött volna össze a hely­
zet, mintha a turisták is részt kí­
vántak volna venni az izráeli 
mitun korszakából, nem jöttek, 
nem hoztak valutát, hatalmas, 
soktizmillió fontos befektetéssel 
épült szállodáinkban lézengtek a 
vendégek, de a személyzetet meg 
kellett tartani, hiszen a tisztasá­
got fenn kell tartani, az üzemel­
tetés majdnem ugyanolyan nagy 
személyzetet követel meg akkor 
is, amikor zsúfoltak és akkor is, 
amikor üresen tátonganak a szál­
lodák.

Az idegen befektetők másfajta 
kalkulációval élnek. Nekik hosz- 
szú távon bizonyára kifizetődik 
az izráeli turisztikai célokat szol­
gáló üzemekbe pénzt befektetni. 
Kell hagyni az idegeneket, nem a 
kormány feladata most, hogy a 
költségvetésből leszakítson szállo­
daépítésekre, vagy üdülőtáborok 
létesítésére. Mert ez rövidlátó, so­

kai helyzet. A külföldiek olvas­
sák a híreket és nem xivánkoznak 
jönni, attól való élelmükben, 
hogy valamilyen bajuk eshet. — 
Persze a turisták részéről ez túl­
zott aggodalom, általában senki­
nek nem esik bántódása, az, hogy 
katonáink a határokon harcolnak, 
szembenéznek az ellenséggel, az 
ország belső képén nem változtat 
semmit. A városokban nagy a 
nyugalom, a szórakozási lehetősé­
gek ugyanolyanok, mint amilye­
nek voltak. De ezt a külföldiek 
nem tudják, legalább is nem hi­
szik el és bizony félnek jönni. So­
kon félnek. Ez megérződik a szál­
lodákban és minden turisztikai 
rendeltetésű intézményen. Tehát: 
semmi sem teszi indokolttá a mi­
niszter bejelentését. Szűkös lehető 
ségeinkkel jól kell gazdálkodni. 
Nagyon jól, mert ez a gazdálko­
dás biztonsági helyzetünkre, jö- 
vőnkre, a vállalt történelmi köte­
lezettségeinkre hat ki.

AMERIKAI ÉS IZRAELI KÖZÖS BEFEKTETÉSEK 
ETIÓPIÁBAN

LEHETŐSÉGEINK VANNAK
DÉL-AFRIKAI EXPORTRA

16 ezer ápolónővér és ápoló 
közül eddig hétezren hagytak fel 
tanult hivatásukkal, arra való hi­
vatkozással, hogy szakmájukban, 
amely nagy testi erőt és ideg- 
munkát. szellemi koncentrációt 
követel, jelentős felelősséggel 
jár, nem fizetik meg rendesen,

★

Sár Hánegevben kutya és macs 
kaeledelt előállító üzemet létesí­
tenek. A gyár úgy tervezi, hogy 
a teljes termelést exportra készí­
ti. A kérdéses háziállat eledelt 
egy baromfivágóda közelében lé­
tesítik és a friss hulladékot dol­
gozzák fel. Mint ismeretes, szerte 
a világon nagy az állatkultusz és 
igen tekintélyes tételben fogynak 
a kutya és macskaeledelek. A 
negevi üzem négy millió font 
költségvetéssel épül.

A napokban Izraelben járt 
Harry Goldberg dél-afrikai nagy­
iparos, akit rendkívül érdekelt, 
hogy milyen lehetőségei vannak 
az izráeli áru behatolásának or­
szágába. Kijelentette, hogy nagy 
lehetőségeket lát az izráeli áru 
részére mind a fehérek, mind a 
feketebörüek között. Délafrika, 
amely Afrika területének mind­
össze 4 százalékát képezi, lakos­
sága pedig a kontinens hat száza­
léka, rendkívül gazdag. Példa rá: 
az egész afrikai kontinensen eb­
ben az országban található a 
közlekedési eszközök 43 százalé­
ka, a vasutak 59 százaléka, a te­
lefonkészülékek 43 százaléka és 
az elektromos energia 58 száza­
léka. Ilyen tehát ennek az ország­
nak a gazdasági ereje, igy viszony 
lik az egész nagy fekete konti­
nenshez. Nem beszélve aranyá­
ról, gyémántjáról, kimerithetetlen 
ásványi kincseiről.

A délafrikai piac tehát igen fon 
tos világviszonylatban is és sem­
mi ok nincs arra, hogy a szép és

SZEX ÉS AZ OROSZ LEÁNY
(Folytatás a 4-ik oldalról) dóját is visszatükrözi a Szovjet­

kerül, a végleges megegyezés fel­
tételei korántsem szigorúak. A há 
zasság ideje alatt szerzett javakat 
egyenlő mértékben osztják meg, 
férj és feleség közösen vállal fe­
lelősséget gyermekeik felnevelé­
séért. Ezek és egyéb liberális ren­
delkezések folytán, az elmúlt év­
tized folyamán a válások arány­
száma megduplázódott a Szovjet­
unióban és ma valószínűleg ma­
gasabb, mint az Egyesült Álla­
mokban.
FINNYÁS FELESÉGEK

Ezt a tüneményt, vagyis a vá­
lások emelkedő arányszámát, a 
szovjet szociológusok részben a 
„realitás! hézag” betöltésének tu­
lajdonítják. Vagyis, azok a házas 
párok, akik már évek óta külön­
éltek, most felhasználták a libe­
rális törvénykezés által nyújtott 
lehetőségeket és hivatalosan el­
váltak.

A probléma közelebbi tanul­
mányozása azonban azt mutatja, 

Az iz-1 hogy a válások magas száma egy- 
raeli bemutatók az „olasz kötött-! ben a nő fokozottabb emancipá-

unióban. A nők gazdasági egyen­
jogúsága már befejezett tény, hi­
szen a szovjet összmunkaerőnek 
csaknem 50 százaléka nőkből te­
vődik össze, az orvosoktól és ügy 
védektől kezdve az épületmunká­
sokig és utcaseprőkig. Talán ép­
pen gazdasági függetlenségük kö­
vetkeztében, a szovjet nők manap 
ság programatikusabb magatar­
tást tanúsítanak a szerelemmel és 
a házassággal szemben.

„Napjainkban a szovjet nő egy 
re finnyásabb, válogatósabb, igé­
nyesebb”, — Írja Valentina Vav- 
lina, a „Dolgozó Nő" magazin 
főszerkesztője. — „Mostanában 
ők nyújtják be a válókeresetek 
felét.” — Egy fiatal moszkvai asz 
szony, a lap szerkesztőségéhez in­
tézett levelében még nyíltabban 
tárja fel a helyzetet.

— A házasság olyan, mint egy 
lutri — irja. — Ha az ember sze­
rencsés számot húz ki, megtartja. 
Ha pedig rosszul húzott — elvá­
lik.

megfelelő áru ne tudjon oda be­
hatolni.

Goldberg elmondotta, hogy az 
amerikai mintára megalakult egy 
vállalat Dél-Afrikában, amely 
olyanszerü munkát kíván kifejte­
ni, mint az Egyesült Államokban 
az Atid. Ebben a vállalatban olya 
nők foglalnak helyet, akik az iz­
ráeli exportot támogatják és 
egyengetik az izráei áru útját a 
délafrikai piacok felé. A vezető­
ségben csupa Izráel-barát sze­
mély ül, a vállalat nem kíván ha­
szonra működni, egyetlen célja 
Izrael segítése.

Már vannak kezdeti eredmé­
nyek. Mig 1967-ben az izráeli áru 
a délafrikai piacokon 3.2 millió 
dollár értékben jelent meg, addig 
1969-ben már elérte a 9.1 millió 
dollárt.

Délafrika egyike azoknak a ke­
vés országoknak, melyeknek kül­
kereskedelmi mérlege pozitív. Ez 
azt jelenti, hogy sokkal nagyobb 
az exportja, mint az importja. — 
Ennek ellenére éppen Izráei az az 
ország, amely bizonyos könnyű­
ipari, ruházati és más áruval be 
tud hatolna a területére. Ellen­
ben: mindeddig felmerültek ne­
hézségek és panaszok. A délafri­
kai üzlethálózatok és áruházak 
megszokták a pontosságot, a tel­
jesen kifogástalan minőséget. — 
Márpedig gyakran előfordult ép­
pen az izráeli áruval, hogy a gyá­
rosok nem tettek eleget a szállítá­
si határidőknek és voltak példák 
arra is, hogy a leszállított áruk 
minősége nem elégítette ki a dél­
afrikai igényes kereskedőket.

A délafrikai vállalat, amely az 
izráeli áruk behatolását segíti elő, 
lelkesen dolgozik. Egy olyan új 
cikkünk iránt is sikerült felébresz 
teni a délafrikaiak érdeklődését, 
mint a nálunk készülő manager- 
repülőgépek, azok a hatüléses re­
pülőgépek, amelyek a magányo­
sok részére, főleg üzletemberek­
nek készülnek. Az ilyen repülő­
gépekre abban a nagyon gazdag 
országban, ahol rengeteg nagyvál 
lalat, világcég működik, igen 
nagy szükség van.

Ugyancsak fontos tekintettel 
lenni azokra a szükségletekre, 
amelyek a néger lakosságot érdek

lik. A délafrikai négerek gazdasá­
gi helyzete viszonyítva más afri­
kai lakosságához, igen jó. Vá­
sárlóképes a néger lakosság és 
nem nehéz kiismerni igényeiket, 
mind a ruházkodás, mind egyéb 
szükségleti tárgyak tekintetében. 
Ezekhez az igényekhez kell szab- 
a kivitelre kerülő áruk formáját 
és minőségét.

Két amerikai zsidó befektető 
izráeli társakkal ipari és mező- 
gazdasági vállalatot kíván létesí­
teni Etiópiában.

Az ipari vállalat bőrkészitő 
üzem volna, mig a mezőgazdasági 
jellegű egy traktorállomás, amely 
mindenféle mezőgazdasági gépet 
kölcsönözne az etiopiai földmű­
veseknek.

Az utóbbi vállalat még arra is 
vállalkozik, hogy szakemberek­
kel álljon az etiopiai mezőgazdák 
rendelkezésére és segítse a baráti 
országokban kifejleszteni a mo­
dern mezőgazdaságot.

Kezdetben negyven romániai 
traktorral kezdené működését a 
traktorállomás, amely Etiópia leg 
fontosabb mezőgazdasági centru­
mában működne.

A két amerikai zsidó, illetve iz 
ráeli vállalat létesítésének előké­
szítésére és bizonyos információk 
megszerzésére egy izráeli küldött­
ség járt Etiópiában. A küldöttség 
megbeszélései folytatott az etio­
piai kormány illetékeseivel és ar­
ra kérte őket, hogy vizsgáljanak 
felül még egy sor befektetési ja­
vaslatot és tegyenek ajánlatot 
esetleges társulásra.

Mint a küldöttség visszatérő 
tagjai arról beszámoltak, egy ka- 
vétermelő és értékesítő vállalat és 
egy szarvasmarha farm létesíté­
sére vonatkozó terveket ismertet­
tek az etiopiai kormánytényezők­
kel az izráeli illetékesek.

A küldöttség a kormány szá­
mos tagjával folytatott megbeszé­
lést és maga Hailé Szelasszié csá­
szár is fogadta őket, aki kifejezés­
re juttatta Izráei iránti személyes 
rokonszenvét és igaz barátságát. 
Arról is beszélt a császár, hogy 
az arab—izráeli konfliktust a vé­
leménye szerint csakis szemé­
lyes tárgyalások útján lehet ren­
dezni.

Az izráeli küldöttség, melyben 
a Befektetési Központ emberei 
vettek részt, javasolták az etióp 
államférfiaknak, hogy javítsák 
meg a turisztikai célokat szolgáló 
intézményeik színvonalát, tegyék 
jobbá a kiszolgálást és váljék al­
kalmassá szép országuk a turiszti­
ka céljaira.

Az etióp kormány tagjait mé­
lyen impresszionálta. hogy az iz­
raelieknek sikerült amerikai be­
fektetőket hozniok Eiopiába és 
nemcsak tanácsadóként jelent­
keztek.

Dulcsin derülátó nyilatkozata a várható 
gazdasági fejleményekről

Árje Dulcsin tárcanélküli mi- év. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
niszter a gazdasági helyzetet ele- j ezt a naptári évet 370 millió va- 
mezte a minap és meglepően sok ! luta rezervával zártuk, akkor bi- 
pozitivumot vélt felfedezni,szem- «zony e tekintetben siralmas lesz 
ben azokkal a borúlátó gazdasági a helyzet
szakemberekkel, akik helyzetün­
ket szinte reménytelennek Ítélik 
meg.

Dulcsin az alábbiakban fejtet­
te ki véleményét:

— Az elkövetkező pénzügyi 
évben számíthatunk arra, hogy 
exportunk 1.4 milliárd dollárt ér 
el, szemben a behozatal 2.45 mil­
liárd dollárjával szemben. Ez a 
két szám első hallásra megdöb­
bentő, de arra kell gondolni 
hogy Izrael sajátos helyzetben 
rendkívüli valutajövedelmei van­
nak. így a Magbit, a fejlesztési 
kölcsönakció előreláthatóan 500 
millió dollárt fog eredményezni 
az elkövetkező pénzügyi évben, 
a személyi jóvátételí összegek 
150 millió dollárt tesznek ki és 
Amerikától <■$ Németországtól 
100 millió dollár kölcsönre szá- 
mithatunk.

A továbbiakban:
— 750 millió dollárt tesz ki 

tehát az az összeg, amely soron- 
kivüi érkezik az országba és a 
legmegnyugtatóbb, bogy 650 mil­
lió dollár ebből az összegből zsi­
dó pénz. Ami a valutarezervá- 
kat illeti, bizony az 1050 millió 
dollár különbség mialt, ami a be­
hozatal és a kivitel közötti ösz- 
szegnél adódik, bajok lesznek. 
Számíthatunk arra, hogy 300 
millió dollár rezervánkat fele­
mészti az elkövetkező pénzügyi

A miniszter azonban lehetősé- 
■get lát a valutarezervák gyors 
iramban történő csökkenésének 
meggátolására. így a többi kö­
zött, az a véleménye, hogy leg­
alább 100 millió dollárral csök­
kenthetjük minden különösebb 
nehézségnélkül a behozatalt és 
ugyanilyen összeggel emelhetjük 
kivitelünket.

Nincsen szükségünk nagy

lássa a lakosság: nemcsak tőle 
kér a kormány áldozatokat, de 
ellene szegül a felesleges luxus­
nak. Összegezve tehát: száz mil­
lió dollárral csökkenteni a beho- 
zaialt és száz millió dollárral nö­
velni a kivitelt egyáltalán nem 
tűnik majd gazdasági struktúránk 
inettett, lehetetlen feladatnak és 
majdnem fedezni fogja a valuta 
rvzervák csökkenését. Az egész 
2.5 százalékos ügylet, tehát öko­
nómián. fegyelmezettségen, okos­
ságon múlik ennek intézése.

Dulcsin aztután igy folytatta:
— Jövőre 250-270millió dol­

láros rezervával maradunk — és 
nem minden nélkül. Ez nagy kü­
lönbség. Mind pénzügyileg, mind 
lélektanilag. Ilyen rezervák mel-

autókra, sem svájci csokoládéra ^ a nemzetgazijaság még zavar- 
és sok minden más luxusra.Igaz, talam|1 működhetik és végrehajt-
hogy ezeknek a cikkeknek a ki­
rekesztése jelentősen csökkenteni 
fogja az állami jövedelmeket, de 
ez most másodlagos kérdés a va- 
luia mellett. Feltétlenül csökken­
teni kell a behozatalt, kevesebb 
dollárt szabad kiadnunk. Ennek 
pénzügyi jelentősége mellett pszi­
chológiai értéke is van, hogy

hatja azokat a nehéz feladatokat, 
amelyek ráhárulnak. Még arra 
is szükség lesz,bogy a tízmilliár­
dos idei költségvetést megnyirbál­
ja a kormány. Természetesen a 
megnyirbálás nem vonatkozhatik 
a hadügyi, illetve a biztonsági ki­
adásokra.

A jotvatai kísérleti vizédesitési 
telepen megkezdte működését 
egy gépi berendezés, amely na­
ponta kétszáz köbméter vizet 
tud termelni. Ez a vizédesitési 
berendezés egyike a legnagyob­
baknak és a negevi kutatóintézet 
ben fejlesztették ki a helyi viszo­
nyoknak megfelelően. A beren­
dezés első évadjában van és most 
vizsgálják, hogy működtetésével, 
hogyan lehet tovább javítani a

negevi földművelést, különös te­
kintettel a kiviteli célokra. A leg 
közelebbi év bizonyítja majd be 
a vizédesitési berendezés jövedel­
mezőségét, azt, hogy érdemes 
volt-e a befektetések megtétele. 
Feltehető, hogy a megnövekedő 
mezőgazdasági tevékenység iga­
zolást nyújt a berendezés kifize­
tődő voltáról
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Szovjetunió aj kezdeményezése 
- Egyiptom egyetlen reménye

Moszkva több fázisban akar cselekedni a 
nyugati nagyhatalmaknál ~~ Számit Francia- 

ország és Anglia támogatására
Kairó (IFP). — A Közelkeleten sörösödnek és súlyosbodnak az 

incidensek, megfigyelők szerint azonban felelős egyiptomi vezetők 
még ma is politikai megoldásra törekednek. Semmiféle hivatalos 
nyilatkozat nem hangzott el a Szovjetunió új diplomáciai offenzívá- 
járól. de úgy látszik, hogy Kairóban ezt látják az utolsó reménynek 
a politikai megoldás elérésére.

A szovjet diplomácia újabb ak tői. különösen január 22-én, a 
tivitását az egyiptomi—szovjet I Saduán sziget megszállása után. 
megbeszélések hosszú sora előz- Abban az időben Nasszer is épp

ban valószínűleg örömmel fo- • biztos forrásból elárulták, hogy 
gadnának, öngyilkossággal vol- a Kreml több fázisban akar cse- 
na egyenlő. lekedni. Előbb felhívja a három
Az egyiptomi sajtó egyre na- nagyhatalom figyelmét a helyzet 

gyobb nyomást gyakorol a Szov- : súlyosságára és arra, hogy a leg- 
jetunióra és Moszkva jól tudja, gyorsabban meg kell akadályozni 
hogy még egy veszedelmes idő- i az összeütközések elfajulását, 
pont előtt áll: február 7-én csúcs- A Kreml garanciát nyújt Egyip 
értekezletre ülnek össze az Iz­
raellel szemben álló arab álla­
mok. Természetesnek tűnik tehát, 
hogy ha nem történik valami dip­
lomáciai vonalon, ez a találkozás

te meg. A tanácskozások, ame­
lyeket a legnagyobb titok övezett, 
röviddel azután kezdődtek, hogy 
Tzráel támadni kezdte a Kairó­
val szomszédos bázisokat. Szer- 
gej Vinogradov szovjet nagykövet 
január 20 és 28-ika között két­
szer is hosszas megbeszélést tar­
tott Nasszerrel és Machmud Riad 
külügyminiszterrel. A két beszél­
getés között az újságírók nem 
találkozhattak egyetlen magasran­
gú egyiptomi személyiséggel sem, 
akik úgyszólván elrejtőztek a nyil 
vánosság elől. Nyilván ebből ered 
tek azok a hírek, hogy Nasszer 
és közvetlen munkatársai titokban 
Moszkvába utaztak, amit biztos 
források megcáfoltak.

A tanácskozások után Kairó­
ban bizonyos méretű szovjet kez­
deményezésben bíztak, bár tud­
ták, hogy a Kreml kényes hely­

zetben van. A szovjet vezetők el­
ső gondja az volt, hogy meg­
akadályozzák az egyiptomiakat 
nagyobb szabású katonai lépések-

olyan kínos helyzetben volt. mint 
a Kreml. Az egyiptomi hadsereg 
védelmi helyzetben van. Az erő­
viszonyok Izráe! javára kedve­
zők.

Egyiptomi támadás a Szuezi- 
csatorna ellen, amit Tel Aviv-

amolyan háborús konferenciává 
válna, amit Nasszer nem is tit­
kolt Karame libánoni miniszter- 1 
elnök előtt.

A nyugati nagyhatalmakhoz in 
tézett szovjet jegyzékről nem I 
szivárogtak ki hírek Kairóban, de

WASHINGTON TANÁCSKOZIK A FRANCIA 
ÉS ANGOL NAGTKÖVETEKKEL

Megtagadnak minden választ a szovjet jegyzékkel kapcso­
latban - A külügyminiszter szóvivője sajnálkozik Nasszer kezdeményezés nem volt ujtimá. 

beszede miatt
i Washington (IFP). — Joseph 
: Sisco külügyi államtitkár megbe- 
: szélést folytatott Franciaország és 
í Anglia nagyköveteivel. A találko-

I tűm jellegű és nem beszélt a 
talmaz új kezdeményezést, ami j Szovjetunió közvetlen katonai be- 
békét hozhatna a Közelkelet szá- avatkozásáról. Azt azonban nem 
mára. Kérdésekre válaszolva, Ro- I tartják kizártnak, hogy a kezde- 
bert McCloskey külügyi szóvivő : ményezés bizonyos fázisában, —

zett Lőrincz képviselő a felső­
bíróság egyik tagja ellen,

aki egy régebbi előadásában tá­
madta a hittörvényt és aki tagja 
volt a felsőbiróság azon tanácsa 
többségi csoportjának is, amely 
a Sálit-ügyben az ítéletet hozta.

Jákov Simson Sápirá miniszter 
itt újra szót kért és javasolta, ve­
gyenek fel olyan szakaszt a Ház­
szabályba. amely tiltja a képvise­
lőknek a bírák feletti bírálat gya­
korlását. E kérdés körül már né­
mi szóvihar támadt a Házban, de 
a később kitörő hatalmas vihar­
nak még előjelei sem mutatkoz­
tak.

A felsőbirósagi tag
SZA LÍDIÁHOZ H ASONL1TJ A 

BELÜGYMINISZTERT
Méir Ávi Zohár. a Mámláchti- 

párt képviselője, vagyis Dávid 
Ben-Gurion csoportjának nevé­
ben tartott beszédében kijelentet­
te .hogy pártja tartózkodni fog a 
szavazástól. A Mámiáchíi-lista 

rás is megerősíti, hogy a szovjet j 22 éven át tartózkodott e kényes
kérdésben törvényhozási lépést 
tétetni, sosem élezték ki a hely­
zetet. a zsidó pluralizmus elve 
alapján állottak és a mostani tör­
vényjavaslatban a status quo meg

BOTRÁNY Á KNESZETBEN
(Folytatás az első oldalról) ] aki a zsidósághoz csatlakozik. — , tett .amit nem lett volna szabae 

rendkívül éles támadást inté- j minden biológiai kritérium nélkül megtennie és a Ház jogtanácsosa- 
" ' " '— ~ r-‘ " 1 minden jogot megad. felkéri tegyen javaslatot ez iü\

Nyugodt és csendes hangvétel- ben. Eliézer Soszták (Szabad kG 
lel kezdte beszédét Sálom Köbén, i pont) szintén a kormánnyal szem 

Háolám Házé tagozat nevében j beni bizalmatlanságát hanaozi -t
és elöljáróban kijelentette, hogy 
a törvényjavaslatban a koalíciós 
egyezmény megszegését látja és 
ezért bizalmatlan a kormánnyal 
szemben. Beszéde e pillanatában

ta. mondván, hogy az egész köze 
leti vihar elkerülhető lett vo]na 
és tulajdonképpen csak a kor- 
mány helytelen mérlegelése élezte 
ki a problémát.

tóm tekintetében azzal a fel­
tétellel, hogy az Egyesült Ál­
lamok érje cl Izraelnél az egyip 
tömi területek elleni légitáma­
dások megszüntetését.

Ezt követően a Szovjetunió azt 
fogja kérni Nixontól. hogy ne 
szállítson Izraelnek új repülőgé­
peket, s ha ezt Nixon megtagad­
ja, a Szovjetunió szabadkezet ven­
ne magának, hogy M1G-23 re­
pülőgépeket és további katonai 
anyagot, valamint tanácsadókat 
küldjön Egyiptomnak.

Még közük azt is, hogy a Szov­
jetunió számít Franciaország és 
Anglia támogatására. Kairói for-

HA HERZL
Az utolsó

ÉLNE...

zás hétfőn, izráeli idő szerint az 
éjszakai órákban történt és a meg 
beszélés tárgyát a nyugati nagy­
hatalmakhoz intézett szovjet jegy 
zék képezte.

Tegnap reggel Sisco még egy­
szer fogadta a francia nagyköve­
tet és újabb megbeszélése lesz az 
angol nagykövettel is.

Elesett Sáj Slomo 
közkatona

Katonai tudósítónk jelenti: Dél 
után fél 6 körül a Szuezi-csatorna j 
középső övezetében lefolyt tűz­
harcnál két katonánk megsebe- j 
sitit, akik közül az egyik Sáj Slo- : 
mo (22) közkatona Árugot falu­
ból. belehalt sebesülésébe.

A hadsereg szóvivője egyéb­
ként egy kérdésre válaszolva cá­
folta az egyiptomiak állítását. : 
mintha a szuezi-öbölben fekvő Á- j 
Túr térségében az 1
kommandó-támadást

Hivatalos amerikai körökben 
elárulják, hogy a Koszigin által | 
Nixonhoz intézett jegyzék tartal­
ma hasonló, de nem azonos azok­
nak a jegyzékeknek szövegével, j 
amelyeket Wilsonhoz és Pompi­
dou hoz juttatott el. A külügymi­
nisztérium szóvivője, akit meg­
kérdeztek a szovjet jegyzék tar- í 
taimáról. tartózkodott a részle­
tek ismertetésétől és csak any- : 
nyit mondott, hogy a ..kellő idő­
ben válaszolnak rá".

A külügyminisztérium szóvivő- > 
ie elmondta, hogy William Ro- j 
gers külügyminiszter igen szívé- 

gViptomiak j iye$ megbeszélést tartott szovjet j 
hajtottak : főszerkesztőkkel, akik látogatást

megjegyezte, hogy Nasszer beszé- vagy talán a közeli napokban — 
; dét mégsem nevezné retrogessziv- : Moszkva élesen Izráel-ellenes nyi- 
nek, bár sajnálja, hogy nem vi- j latkozatot fog kiadni, főként, 

í szí előre a közelkeleti kérdés meg hogy megőrizze tekintélyét az ara 
oldását. : bök szemében.

EGY BEÉN-SÉVAI SZUSZRA HÁROM UTASA 
ÉLETÉT VESZTETTE

Három beér-sévai lakos tegnap 
este közlekedési szerencsétlenség 
áldozata lett. A rendőrség közle­
ménye szerint egy Szuszita autó 
hirtelen leszaladt a város északi 
bejáratánál lévő útszakaszáról és 
összeütközött egy szembejövő ka­
tonai jeep-e!, majd belecsapódott 
egy annak nyomában haladó von­
tató teherautóba és az óriási ere­
jű összeütközések következtében 
a Szuszita három utasa a hely­
színen szörnyethalt. Holttestüket 
a beér-sévai központi kórházba 
szállították. A teherautó sofőrjét 
kihallgatták és óvadék ellenében 
szabadlábra helyezték. A rendőr­

ségi vizsgálat még folyamatban 
van és ez ideig nem tudták meg­
állapítani, mi okozta a szeren­
csétlenséget.

Lapzártáig nem tették közzé a 
három halálos áldozat nevét.

szegését látják.
Bírálta a belügyminisztert, aki 
hat napon át vonakodott poli­
tikai huzavona miatt a felső- 
bírósági ítéletet végrehajtani.

Wilner képviselő, az uj kom­
munista párt nevében helyteleníti 
a kérdésnek a törvényhozás kere­
tében való felvetését .az állam... ... ; Mordechajes vallas elválasztását követeli es i , . . , .... . ,képviselő odakialtotta Kohen

ÚRIÁVNÉRl 
A status quo megszegése

a képviselő kivette zsebéből sze­
mélyazonossági igazolványát, 
meglebegtette azt a Ház plénuma 
felé és kijelentette: ,.Megszégyení­
tő az ilyen irat!""

Ezután drámai mozdulatokkal 
darabokra tépte személy azonos 
sági igazolványát és a szónoki 
emelvényről fejövet, annak ma 
radványait a papírkosárba 
dobta.

A Ház ezt az akciót megrökönyö­
déssel vette és rendkívül éles szó 
váltás kezdődött. Sokan sápadtan 
és felállva kiáltoztak Köbén felé.

Zár, Máárách-párti

A LOTTÓ SORSOLÁSA
A lottó tegnap megtartott 05 70 

sorsolásán a következő számokat 
húzták ki: 03, 07, 15. 20. 21, 25. 

A pótszám: 39.

i bizalmatlanságot nyilvánít a kor- 
j mánnyal szemben. Dr. Kálmán 
1 Káháne (Poálé Águdát Jiszráél) 
\ azt fájlalta, hogy egy felsőbiró-

_j sági tárgyaláson a biró Izraelt
belügyminiszteri intézkedés kö­
vetkeztében Szandi-Arábiával ha­
sonlította össze. (Süssmann bíró­
ról van szó). Kijelentette, hgy a 
hittörvény nem áll faji alapon, 
mert a prazelitának — a gérnek.

felé:
„Menjen vissza Egyiptomba!”

volna végre. A hadsereg szóvivő- ; tesznek az Egyesült Államokban, 
je leszögezte, hogy ebben a tér- j A tanácskozáson nem volt szó a 
ségben nem volt semmiféle ágyú- j szovjet jegyzékről.
zás, aknavető támadás, vagy bár­
milyen más egyiptomi támadó ak­
ció izráeli erő. vagy katonai be­
rendezés ellen.-

Washington (UP1). — Az ame­
rikai külügyminisztérium sajná­
latának adott kifejezést, hogy 
Nasszer hétfői beszéde nem tar-

IZRÁEL TILTAKOZIK GÖRÖGORSZÁGNÁL 
LÍBIAI KATONÁK KIKÉPZÉSE MIATT

Athén, (IFP). — Az izráeli kor­
mány magyarázatot kér Görögor­
szágtól líbiai pilóták, tisztek és 
más beosztású katonák kiképzé­
séről görög katonai iskolákban.

Az egyik athéni napilap szerint 
legalább 100 líbiai katona tanul 
Görögországban, akik közül húsz 
pilóta. A többiek a haditengeré­
szetnél és az utászoknál nyernek

Repülőgéprablót 
fogtak el Londonban
London (IFP). — Valószínűnek 

tartják, hogy sikerült megakadá­
lyozni egy repülőgép elrablását 
tegnap délután Londonban, ahol 
a repülőtéren letartóztattak egy 
amerikai állampolgárságú jeme­
nit. A gyanúsított már a repülő­
gépben volt, amikor gyorslövetű 

kiképzést. A lap azt is megjegyzi, ; fegy vert és 294 golyót találtak ná- 
hogy a líbiai katonák csak ame- ia. a lettartóztatott 40 éves és 
rikai repülőgépekkel gyakorla- i újságírók csak annyit tudnak ró

vonalbeli mosávjában és 16 kibu 
cában. További 6 millió fontot 
utaltak ki ugyancsak ebben a 

i szektorban a gyermekotthonok 
átépítésére, amelyeknek cserép-

toznak.

Russel bátorító üzenete 
Kairóhoz

Kairó. (IFP). — Lord Bemard
Russell 48 órával halála előtt

la, hogy Michigan államból való. 
Még nem árulták el. hogy milyen 
repülőgépről van szó, hogy a gép 
hová készült és hogy a letartóz­
tatás milyen körülmények között 
történt. Ma állítják vizsgálóbíró

Még egy vasúti 
szerencsétlenség 

Argentínában
Buenos Aires, (IFP). — Újabb 

vasúti szerencsétlenség következ­
tében öt ember meghalt és 18 
megsebesült Argentínában. Egy 
tankerautó összeütközött egy sze­
mélyvonattal Buenos Airestől dél 
re. Mindössze 36 óvával a nagy­
méretű vasúti katasztrófa után 
történt az újabb összeütközés.

jegyzéket intézett a Kairóban ülé 
sező interparlamentáris konferen­
ciához és azt irta benne, hogy az ! 
izráeli légitámadások téves felte­
vésen alapulnak, mert nem fog- \ 
ják maguk után vonni az egyip- : 
tömi nép behódolását, hanem 
csak fokozzák elhatározását, 
hogy ellenálljon. Russell azt is 
irta, hogy a közelkeleti válság ren 
dezésének első lépéseként Izrael­
nek vissza kell vonulnia a meg­
szállt területekről. (Russell halá­
láról szóló beszámolónk a 3-ik 
oldalon).

1 í elé a gyanúsítottat.

Munkaerő hiány gátolja a határmenti 
biztonsági építkezések végrehajtását

Az elmúlt évben légvédelmi óvóhelyeket építettek 
a libánoni határ melletti helységekben

Haifa. (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — A feszült biztonsági 
helyzet elősegíti a régóta esedé­
kes lakásbővítési tervek megva­
lósítását az északi és keleti határ­
vidéken. Erre a konklúzióra jutót 
lak tegnap a sikunügyi miniszté­
rium által kezdeményezett sajtó­
szemle során, amikor a libanoni 
határvidék néhány települését 
látogattuk meg Ros Hánikrá és 
Mááján Báruch között.

Zeév Seref sikunügyi minisz­
ter közölte, hogy az 1969/70-es 
költségvetési évben 13 millió fon 
tot fordítottak lakások bővítésé­
re (elsősorban a sokgyermekes 
mosávlakók házaiban), valamint 
légvédelmi óvóhelyek építésére 
a libanoni határszektoi tiz clső-

csak előjátéka a jövő hétfői nag\ 
j parlamenti küzdelemnek, végülis 

Maga a Ház elnöke. Reuvén j a kormánykoalíció nagy szótöbb- 
Bárkát is beavatkozott és kijelen- j ségével a bizalmatlansági indit- 
tette: Kohén képviselő olyasmit 1 vány elvetéséhez vezetett.

Elfogták a 13 éves kisfiút halálra gázoló autó
vezetőjét

I£g\ rámát-gáni taxisofőrt gyanúsítanak a halálos gázolással 
és a tett színhely éről való szökéssel

A rendőrség 48 órai erélyes gáni taxisofőrre esett, aki már a 
nyomozás után letartóztatott egy j vizsgálat első szakaszában bevai- 
rámát-gáni taxisofőrt .akit azzal j lotta, hogy kocsijával ugyan el- 
gyanusitanak, hogy vasárnap ha- j hajtott a szerensétlenség szinhe-
lálragázolt Tel-Avivban egy 13 
éves kisfiút, majd pedig megszö­
kött a tett színhelyéről és sorsára 
hagyta a gyermeket.

Mint jelentettük, vasárnap este 
8 óra körül egy ismeretlen gép­
kocsi belerohant a tel-avivi Ro- 
kách-fasorban kerékpározó Árje 
Náchmán 13 éves kisfiúba, akit 
halálosan megsebzett és megszö­
kött a színhelyről. A gyermeket 
kritikus állapotban szállították az 
lehilov kórházba, ahol ugyanaz­
nap éjfél körül belehalt sebeibe.

A rendőrség éjt-nappalá téve 
folytatta szerteágazó nyomozását 
a lelkiismeretlen gázoló sofőr 
kézrekeritésére. Számos tanúval­
lomást, illetőleg információt vizs­
gáltak felül a nyomozás során, 
mig végülis a gyanú egy rámát-

I lyénél, de kitartott amellett, hogy 
I nem ő okozta a balesetet.
i Amikor a nyomozók meg akar- 
I ták vizsgálni a taxis autóját, kide- 
: mit, hogy az már nincs nála, ha- 
I nem az autó tulajdonosánál van. 
I aki turistákkal országjáró körutat 
! tesz. A rendőrség gyorsan csele- 
j kedett és erőteljes akcióval sike- 
I rült megtalálni az autót, amelyet 
j azonnal szakszerű vizsgálat alá 

vetettek és felfedezték rajta azok­
nak az ütéseknek a nyomait, ame­
lyek a hozzáértők szerint arra 
utalnak, hogy ez a taxi okozta a 
13 éves kisfiú halálát.

A taxi sofőrjét tegnap már le­
tartóztatták és a további kihall­
gatás végett vizsgálati fogságba 
helyezték.

A RENDŐRSÉG MEGAKADÁLYOZOTT 
EGY NAGYSZABÁSÚ RABLÓGYILK0SSÁG0T
A rendőrség megakadályozott | ban ismét találkoznak és akkor 

Tel Avivban egy gondosan elő-1 majd sor kerül a gyémánt meg- prioritásban részesülnek, 
készített rablógyilkosságot, amely j vásárlására is. A ten' az volt a szakmunkaerők hiánya 
nek kiszemelt áldozata egy gyé-1 betörő és bűntársai részéről, egyes helyeken lassú ütemben

tetejét betontetőkkel cserélik ki. 
Ezek a biztonsági munkálatok 

de a 
miatt

Dávid Rivlin lesz a külügyminiszter kabinetfőnöke

UJ NAGYKÖVETET NEVEZNEK KI 
LONDONBA ÉS PÁRIZSBA

Dávid Rivlin. a külügymi­
nisztérium szóvivője rövidesen 
nagyjelentőségű feladatot kap. ö 
lesz a külügyminiszter politikai 
tanácsosa és kabinetfőnöke, va-

Belon éhségsztrájkot 
kezdett

Beirut, (Reuter). — Christian 
Belon francia állampolgár, aki 
január 9-én elrabolta és Bejrutba 
vitte a TWA repülőgépét, tegnap 
éhségsztrájkba kezdett, hogy igy 
tiltakozzon fogvatartása ellen. Be 
Iont, akit a tett elkövetése után 
jelképes óvadék ellenében szabad­
lábra helyeztek, újra letartóztat­
ták.

gyis a minisztérium elnöki osztá­
lyának vezetője.

Állítólag Gideon Szági, a kül 
ügyminisztérium tel-avivi irodá­
jának egyik szóvivője került Dá­
vid Rivlin helyére.

Néhány további személyes vál 
tozás is lesz rövidesen a külügyi 
szolgálatban. A párizsi nagykö­
vet, V/alter Éjtán hazajön és he­
lyét Áviézer Slus, a jelenlegi he 
lyettes; külügyi államtitkár fog­
lalja el.

Változás lesz londoni követsé­
günkön is, ahol Áháron Remez 
nagykövet befejezi szolgálatát és 
helyét Micháél Komay foglalja 
el. Ez az utóbbi személycsere 
a nyár elején esedékes.

mántkereskedő és annak félmil­
lió dollárt érő áruraktára lett 
volna. Úgyszólván a 12-ik órá­
ban a bűncselekmény elkövetése 
előtt letartóztatták az amerikai 
milliomosnak álcázott betörőt és 
bűntársát, egy katonát, aki fe­
dezte volna a rablógyilkosságot.

A rendőrség jóismerőse a be­
törő, aki 27 esztendős, s már 
régen nem számit kezdőnek az 
alvilágban. Kapcsolatba lépett 
egy 50 éves férfivel és egy 21 
éves katonával. Az eredeti terv 
szerint az 50 éves férfi öltözött 
volna be amerikai milliomosnak, 
s felkereste volna a gyémántkeres 
kedőt vásárlás céljából. Maga a 
betörő a „milliomos” ügynöke­
ként szerepelt és találkozott is a 
gyémántkereskedő egyik emberé­
vel, jelentvén neki megbízója 
vásárlási szándékát.

Megbeszélték, hogy találkozót 
hoznak létre január közepén az 
„amerikai milliomos” és a tel- 
avivi gyémántkereskedö között a 
Dán hotelben.

Létre is jött a találkozás, nagy 
szerű hangulatban folyt le. Jelen 
volt a betörő is. Végül megbeszél 
ték, hogy január utolsó napjai-

hogy ezen a találkozáson meg- j folynak. A Szoléi Bone képtelen j tójától). — Pincbász Koppel őr­
ölik a gyémántost és a társasásá- ' elvállalni a szektor valamennyi j szagos rendőrfőnök tegnap hiva- 
ban megjelenő tisztviselőjét és építkezési munkáit. A sikunügyi j talos látogatást tett Haifán és a 
elrabolják a félmillió dollár ér- j miniszter a megfelelő munkaerő- j városháza dísztermében rendezett 
tékü gyémántot. j vei és felszedéssel rendelkező j fogadtatás után sajtóértekezlet

, , , maeán-épitkezési vállalatok köz-A rendorses bravúros módón : , ....................... f , remükodeset kerte az északi ha-
ídejeben leleplezte a tervet es
meghiúsította annak végrehajtá- j
sat.

Az egyik déli lap jelentése sze­
rint Odéd Salpéter a betörő 
neve.

Az 50 éves férfi hollétéről 
nincs tudomásunk. Az sem lehe­
tetlen, hogy ő vezette nyomra a 
rendőrséget.

tárvidék fejlesztése és biztonsági 
munkálatainak sürgős végrehajtá­
sára.

A Bét Seán és Jordán-völgyi 
határmenti települések gyermek- 
otthonainak átépítésére a sikun­
ügyi minisztérium 9 millió fon­
tot invesztált és a munkálatok 
ezekben a szektorokban is előre­
haladott stádiumban vannak.

PINCHASZ KOPPEL ORSZÁGOS RENDŐRFŐNÖK 
LÁTOGATÁSA HAIFÁN

Hatszáz újoncra volna szüksége a rendőrségnek 
A szabotázsakciók nagy részének tetteseit elfogták

Haifa. (Az Uj Kelet tudósi- letően a rendőrfőnök hangsuhoz-
ta, hogy ez az ellenőrzés főleg 
pszichológiai és megelőző hatású, 
bár számos esetben konkrét ered­
ményekre is vezetett hasiscsempe- 
szek és tolvajok kézrekeritísére.

Ami az utóbbi időben elszapo­
rodott fegyveres rablásokat illeti, 
a jelenség nem újkeletű, bár két­
ségtelen. bogy a háborús viszo­
nyok következtében jóval több 
fegyver van magánkézen és a bű­
nözők könnyebben esnek kísér­
tésbe. — mondotta a rendőrfő­
nök.

Uj tanszék-vezető a Weizmann Intézetben
Rechovot, az Uj Kelet tudósi­

tójától. — A Weizmann Intézet 
I legfiatalabb professzorát, Chájim 

Hárárit nevezték ki a tudomá­
nyos ntódszertani katedra élére. 
Hárári professzor 29 éves. Uj 
beosztásában Tádrnor professzort 
váltja fel, aki Sabin professzor­
nak, a Weizmann Intézet új elnö­
kének lett a közvetlen tanács­
adója.

Hárári professzor egy olyan

tudósokból és középiskolai taná­
rokból álló bizottság élén áll, a- 
mely új fizika-tankönyvet szer­
keszt a gimnáziumi diákok szá­
mára. A tanszék ezenkívül át­
dolgozza a középiskolák reál­
tagozatainak tantervét és új taní­
tási módszerekre, tankönyvek 
szerkesztésére tesz javaslatot.

Ennek a tevékenységnek a 
néhai De Sálit professzor volt a 
kezdeményezője. (drorj)

keretében válaszolt az aktuális 
közbiztonsági kérdésekre.

Elmondotta, hogy a rendőr­
ség legégetőbb problémája az 
embererőhiánv: az országos lét­
szám betöltésére jelenleg 600 
újoncra lenne sürgősen szükség.

Az önkéntes polgárőrség meg­
szervezése változatlanul folyik 
és a rendőrfőnök további éber­
ségre szólította fel az ország la­
kosságát annak ellenére, hogy a 
szabotázsakciók csökkenésével a 
feszültség — ezen a téren — 
alábbhagyott.

Koppel közölte, hogy a mult- 
évi haifai és északi körzeti sza­
botázsakciók túlnyomó részének 
tetteseit kézrekeritették — kivé­
ve a jelentéktelenebb Peer utcai 
és Párizs téri merényletekét, to­
vábbá a gombaknás merénylete­
ket, de a nyomozás ezekben az 
ügyekben is intenziven folyik to­
vább.

Az országutakon felállított ren­
dőrtorlaszok eredményességét ii-
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felszólaló. M0se 
Szné képviselő (kommunista párt, 
szintén helytelenítette a törvény­
javaslatot. Hivatkozott arra. hosv 
Ben-Gurion 1959-ben hasonló 
szellemű Lőrincz Slomó által be­
terjesztett törvényjavaslatot eluta­
sítani kérte, s az akkori minis? 
terelnök kijelentette, meggyőződé 
se szerint .sohasem lesz Izraelnek 
olyan meggondolatlan kormánya 
amely a hittörvényt (haladta) ál­
lami törvénnyé teszi, mert Izrael 
jogállam és nem vallási jog alap­
ján álló közösség. Hivatkozott 
Szné arra .hogy

a halachikus törvény értelmé­
ben például. Ben-Gurion unó- 
kaja, akinek anyja nem zsidó, 
nem tekintendő zsidónak. 

Ezzel szemben például. Chnis- 
csov unokája, miután a Qirus- 
csov-fiu zsidó nőt vett feleségül, 
a Háláchá értelmében zsidó. 
Ugyancsak megemlítette, hosv 
Max Nordau nem zsidó növel 
való házasságkötése idején leve­
let kapott Herz! Tivadartól, aki 
elmondta barátjának, hogy ez az 
ügy csak a gálutban kelthet fel­
háborodást. mert a majdani de­
mokratikus zsidó államban ez 
amugysem lehet majd probléma... 

A vita. amely tulajdonképpen
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